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Bethlen biztosította a francia politikusokat, 
hogy a revíziót és a királykérdést nem akarjuk 

meglepetésszerüleg megoldani
A miniszterelnök részletesen tájékoztatta a külügyi bizottságot 

a párisi tárgyalásairól
Budapest, junius 20.

(Magyar Távirati Iroda.)
A Ház külügyi bizottsága ülést tar­

tott. Walkó külügyminiszter beszé­
det mondott a kisebbségi jogvéde­
lem kérdéséről. A külügyminiszter 
ismertette a kisebbségi panaszok 
kezelésénél követett eljárást,
A miniszterelnök a kisebbségi kér­

désről
A külügyminiszternek részletes tá­

jékoztatóját gróf Bethlen miniszter­
elnök személyes benyomásai alapján 
egészítette ki. Rámutatott a minisz­
terelnök arra, hogy az uj angol kor­
mány olyan időpontban alakult meg, 
amikor a kisebbségi eljárás módosí­
tásának kérdésében már kialakult a 
helyzet, amin változtatni nem igen 
leheteti, de az uj angol kormány 
érthető okokból ezt nyilván nem is 
akarta.
A két ellentétes érdek konipromisz- 
szumban egyenlítődött ki. Eliminál- 
ták a javaslatból azokat a kérdése­
ket, amelyek valamely irányban el­
döntötték volna az elvi kérdéseket, 
de ezzel szentben a határozatban 
megmaradtak a/,ok az alárcndeltebb 
jelentőségű módosítások, amelyek 
egyedül a kisebbségi eljárást érintik. 
A módosítások oly csekélyek, hogy 
ezekből az érdekeltekre semmi hát­
rány nem származik. Kétségtelen, 
hogy a kisebbségi kérdés újra napi­
rendre fog kerülni. Joggal lehet kö­
vetelni. hogy a nemzetek szövetsége 
a szerződés helyes magyarázata vé­
gett forduljon a hágai állandó nem­
zetközi bírósághoz .amely ilyen kér­
dések eldöntésére illetékes.

A felszólalások
Lukács György: A kisántánt kor­

mányainak legutóbbi diplomáciai lé­
péseire vonatkozólag a miniszterel­
nök beszédében az egész magyar 
nemzet felfogását juttatta kifejezésre 
— mondta Lukács György — s a 
külügyminiszter magatartása a kis­
ántánt lépéseivel sz,etilben megfelelt 
a magyar nemzet önérzetének es 
büszkeségének.

Hajós Kálmán köszönetét mondott 
a külügyminiszternek a kisántánt lé­
péséivé! szemben tanúsított önérze­
tes magatartásáért.

Wolff Károlynak, az optánsok kár­
talanítása ügyében Walkó külügy­
miniszter megadta a kért tájékozta­
tást. *

A miniszterelnök beszámolója a 
párisi tárgyalásokról

(írói Bethlen miniszterelnök: A 
nemzet nagy céljait érintő politikai 
kérdésekben egységesnek keli len­
nünk, mert ez adja meg legnagyobo 
erőnket. Madridi útját kívánta fei­

használni arra, hogy hazatérve veze­
tő francia államférfiakkal összeköt­
tetésbe lepjen, hogy személyesen ad­
jon tájékozatást Magyarország polt- 
t.kai törekvéseiről. Alkalma volt rá- 
mutatni, mennyire alaptalanok azok a 
hírek, mintha Magyarország fegyver­
keznék és célját háborít utján kíván­
ná elérni. Vannak ugyan céljaink, 
amelyeknek elérésére törekszünk, de 
erre kizárólag békés eszközöket ve­
szünk igénybe és törekvéseink érvé- 
pyisitésével csak altkor fogunk elő­
lépni, amikor erre az idő megérik. 
Nem akarjuk meglepetésszerűen elin­
tézni azokat a politikai kérdéseket 
sem, mint amilyen pl. a királykérdés, 
amelyeknek bizonyos nemzetközi vo­
natkozásuk van. Megbeszélései során 
természetesen ismertette Magyar­
ország viszonyát szomszédaihoz és 
örömmel állapította meg. hogy Ma­
gyarország és Franciaország között 
felmerülő érdekellentétek eloszlatá­
sának meg van a lehetősége, mert a

tudatos cél rávezetésnek itt is nagy 
szerepe van.
Ezidőszerlnt nem kívánjuk felvetni a 

revíziót
A nemzeti érzéssel telitett francia 

nép lehetetlen, hogy lassanként ne 
értse meg, hogy ennek az országnak 
közvéleménye nem nyughatik bele a 
világ végéig a békeszerződések te­
remtette állapotokba. am bői azon­
ban nem következik, hogy Magyar­
ország a revízió kérdését, mint azon­
nal megoldandó problémát napirendre 
akarná tűzni. Itt érdekek ütköznek 
össze, úgy, hogy ebben a vonatko­
zásban kívánt megértésre meg nem 
lehetne számítanunk.

'Magyarország és Franciaország közt 
nincsenek ellentétek

Rámutatott a miniszterelnök Pü- 
tisbán arra is. hogy Franciaországgal 
közvetlenül ellentétes érdekeink nin­
csenek, amiből az következik, hogy a 
jobb megértés érdekében azokkal a

Országos ünnepség keretében avatták fel 
a gazdász hősök pallagi emlékművet

Dőzsef és Albrecht királyi hercegek az ünnepélyen - 96 név képletesen 
egyesíti Kassát, Kolozsvárt, Debrecent

gárniester, Pákozdy Sándor alispán, vitéz 
Nagy Pál altábornagy, vitézi székkapitány, 
vitéz Szcntgyörgyi Lajos altáiairnagy. vitéz

l'A Hajdúi öld tudósítójától.)
Felejthetetlen szépségű ünnepség 

színhelye volt csütörtökön délelőtt a 
debreceni gazdasági akadémia Széc­
henyi parkja. Ez alkalommal leplez 
ték le a kolozsvári, kassai és deb­
receni akadémiák hősi halált halt 
hallgatóinak impozáns emlékművét, 
mely Némethy László szobrászművész 
mesteri alkotása. Az ünnepélynek 
különös fényt és jelentőséget az a 
körülmény adott, hogy az avató be­
szédet a magyar katona-hősök le­
gendás hirü édesapja : József királyi 
herceg mondta. Személyes jelenlété­
vel emelte az ünnepség fényét Alb­
recht királyi herceg is, akit most 
hallott először beszélni Debrecen 
közönsége. A királyi fenségek reggel 
9 órakot érkeztek autón a gazda­
sági akadémia elé, ahol a tanári 
kár és az ifjúság élén dr Ruffy Varga 
Kálmán kormányfötanácsos, felsőházi 
tag, az akadémia igazgatója fogadta 
őket. A magas vendégek megszem­
lélték a gazdászok céllövő századát, 
majd az akadémia által adott reggelin 
vettek részt.

Szentmise az akadémia 
dísztermében

A katonai es polgáti hatóságok 
képviselői már 10 óra előtt meg­
érkeztek az akadémiára. Autók, vil­
lanyosok és külön vonatok szállí­
tották a közönséget, melynek na­
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politikusokkal együtt dolgozhatunk, 
kulturális, gazdasági és pénzügyi té­
ren. Ennek elősegítését kötelességének 
tartja. A francia vezető politikusok 
örömmé! vették tudomásul ezt a szán­
dékát, úgy, hogy ezen a téren is si­
kerre van kilátásunk. Ez az az irány, 
amelyet a magyar pol.tikának fran­
cia viszonylatban szabni kivárnia,
amely lehetővé teszi, hogy a két or­
szág között fokozottabb megértés és 
jobb viszony fejlődjék ki, amelynek 
nagy értéke volna, mert hiszen lát­
ható, hogy Európa valamennyi na­
gyobb kérdésében Franciaországnak 
milyen döntő súlya van. Mindez teljes 
mértékben összeegyeztethető azzal a 
szorosabb baráti viszonnyal, amelyet 
Olaszországgal, Németországgal s 
Lengyelországgal tartunk fenn, sőt 
ez kiegésziti ezt a politikát, mert 
amennyire súlyt helyezünk arra, 
hogy ezekkel az országokkal a kap­
csolatokat ne csak fenntartsuk, hátim 
kimélyitsük azokat a magyar politika 
tengelyévé tegyük, éppen annyira 
súlyt kell helyeznünk arra is, hogy 

(Franciaországgal jóviszonyt teremt- 
jsünk, ezt a viszonyunkat megerősít­
sük s a jövőben szintén a magyar po­
litika tengelyévé tegyük.

Továbbiakban a miniszterelnök a 
Spanyolországban kötött választott­
bírósági szerződés jelentőségét mél­
tatta.

gyobb része már a 10 órakor kezdődő 
misén is jelen volt. Az ünnepi szent­
misét dr. Lukáts József piarista 
házfőnök mutatta be és közvetlenül 
az oltár elölt a királyi heregek 
térdepeltek. Hátuk mögött állottak 
vitéz Tanító Béla őrnagy és vitéz 
Péchy Kálmán ezredes szárnyse 
gédek. Mise alatt Hauser Jánosné, 
akadémiai professzor felesége, Kiss 
Béla és Kóréh Endre művészi ének­
számokkal emelték az Istentisztelet 
hangulatát.

Az ünnepély közönsége
Pontosan 11 órakor harsány kürt­

szó jelezte az ünnepség kezdetét. 
A Széchenyi-liget jobboldali löszé­
ben, a ■ lepellel eltakart emlékmű 
előtt többszáz főnyi közönség vatta 
az ünnepélyes aktust, amikor a 11. 
honvédgyalogezred zenekara Nőth 
Antal katonái főkarmester vezény. 
lésével rázendített a Himnusz hang­
jaira s a királyi fenségek — el 
vonulva a ka'onai diszzázad s az 
akadémiai hallgatók céllövö csapata 
előtt — elfoglalták helyeiket a disz 
sátorban. A sátorban s annak két 
oldalán helyet foglalt előkelőségek 
közül a kővetkezők nevét jegyezte 
fel a Hajduföld tudósítója:

Báró Prónay György államtitkár, a földmű- 
velésügyi miniszter képviselője, vitéz Sípos 
Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok, 
a honvédelmi miniszter képviselője, dr. Had- 
liázy Zsigmond főispán, dr. Vásári István po-

Toókos Gyula ezredes, a Vitézi Szék törzs­
kapitánya vitéz Lépes Győző ezredes, dr. 
Kesserü Lajos kúriai bíró, törvényszéki elnök, 
dr Darkő Jenő, a Tisza István Tudománv - 
egyetem rectormagníficusa. Jr. Magoss 
György ny. polgármester, dr. Mező Sándor, 
a kir. ügyészség vezetője, dr. Kölcsey Sándor 
ügyvéd, az Ügyvédi Kamara elnöke. Szomjas 
Gusztáv földbirtokos, ny. főispán, Kállay 
Miklós, Szabolcsvármegye főispánja, Sesztina 
Jenő kormányfőtanácsos, felsőházi tag. a Ke­
reskedelmi és Iparkamara elnöke. Wesz- 
prémy Zoltán ny. főispán. Versényi Tibor 
kincstári főtanácsos, az Első I akarékpénztár 
vezérigazgatója, dr. Haendcl Vilmos egyvtci i 
tanár, az Egyesült Ker. Liga elnöke. Ruffy 
Varga Kálmán felsőházi tag. akadémiai 
gató, dr. Bélák Sándor, dr. Rugonfalvy Kiss 
István egyetemi tanárok. Rásó István felső­
házi tag. Czeglédy Mihály, a Mezőgazdasági 
Kamara alelnőkc. Nánássy Andor országgyű­
lési képviselő. Nagy Endre postafőigazgató és 
Debrecen magyar közéletének sok niás ve­
zető egyénisége.

A szobormű leleplezése
A le’eplezési ünnepség a Nemzeti 

Hiszekegy eléiiekléscvel kezdődött, 
melyet a gazdasági akadémia ifjúsági 
énekkara adott elő Kollwentz Rezső 
xezénylése mellett. Ezután Ruffy 
Varga Kálmán igazgató lépett a szo­
ltoki emlvétiyre s a következőket 
mondta:

Fenéges Királyi Hercegek! Me­
lyen tisztelt ünneplő gyülekez.et! im­
máron tiz esztendeje annak, hogy nem 
fegyverrel, hanem szerencsétlen pro-



síi ni sem szabad...
Az tmlékszobor itt áll. - vegez- 

ie beszédét Ruffy Varga Kálmán 
látni fogjuk, hogy az ifjú egy in kézé- , 
ben könyvet tart, ujjúval még a léc- j 
két is megjegyzi, de tekintete már ( 
látja a vészedé met és kard után nyúl, 
hogy a haza védelmén segíthessen.

A leleplezési aktus
Nagy tetszéssel fogadott megnyitó 

szavak után Ruffy Varga Kálmán 
felkérte József királyi herceget, 
hogy tartsa meg avató beszédét. 
Zugó éljenzés közben ment fel a ki­
rályi fenség a szónoki emelvényre- 
majd harsány hangon parancsot 
adott a leleplezésre:

-,Hulljon le a lepel!" ;
A következő pillanatban láthatóvá 

lett Némethy László gyönyörű al­
kotása. A hatalmas szobormű bronz- 
baöntött férfi alakja a fiatal magyar 

negnyugvassai icunicin önfeláldozás, tettre készség és cl 
azdasági akadémia hall-(szántság művészi kifejezése. Csupa 

,„s munkája mii-'ötlet és lendület úgy az elgondolás, 
dúséból határozta mint kidolgozás. A jelenvolt közön- 

a hősi elődök emlékének megöröki-'ség visszafojtott lélegzettel gyönyör- 
té'-c 1 kor kértek lel a debreceni ködött Némethy László mesteri niun- 
aáadém át a száműzött kassai és kockájában, melynek alapzatán a kassai, 
lozsvári intézetek, hogy véssük be kolozsvári és debreceni akadémiák 
szobrunkba az ő hőseik nevét is. ök hősi halotjainak névsora olvasható, 
ezt nem tehetik meg, hiszen nekik meg Összesen kilencvenhat név.

József klr. herceg avató beszéde
A lepel lehullása után a királyit iogy a hősök nem haltak hiában s 

fenség tisztelgett a szobormű előtt, eljön a feltámadás, 
majd a katonazenekar a Himnuszt 
játszotta el. Ezután József királyi 
herceg a következőket mondta:

—- Tisztelt ünneplő közönség! Sze­
detett magyar testvéreim! Magasz­
tos, lélekemelő ünnepet ülünk ma 

(itten, a hála és szeretet ünnepét 
(azok iránt, akik mindenüket: az éle­
tüket ‘is feláldozták az ezeréves ha­
zánkért. Mélyen megrendülve állok e 

(szobormű előtt húszén Kassa és Ko­
lozsvár fiai velem együtt harcoltak 
a világháborúban, Debrecen mind a 
négy ezrede hozzám tartozott. Ez az 
emlék most órájuk emlékeztet. Lát­
tam őket, amint mosollyal arcukon- 

(zengő énekszóval a csatába mentek. 
Láttam őket küzdeni s meghalni I 

(hazájukért, láttam a Kárpátokban-: 
Erdélyben, Galíciában s a poklok 
poklában: a Doberdón. Küzdöttek, 
mint valódi hősök, akiket egy érzés 
táplál: vagy megvédeni a hazát, 
vagy meghalni.

i Messze idegenben állottak győzte­
sen, amikor kitört a forradalom, mi- 
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olajosán Tuuii-l, Szardellapaszta, kor az ellenség elhitte, hogy nem mi 
Rákhus. Rákleves. Teknősbékaleves, győztünk. Magyarország mar sokat 

- • ■ ■ ’ i ' “ ---------- 1 vérzett- de az
isteni gondviselés nem engedte, hogy 
meghaljon- mert egységesnek te­
remtette, hogy nyugat bástyája le­
gyen kelet ellen. És a nyugat most 
mégis elfeledte- hogy egész kultúrá­
ját s talán életét is Magyarország­
nak köszönheti. De a kis Magyaror­
szág csonkán, anyagilag megtörve,

Kirándulók!
két, mert a kiránduláshoz szükséges 
elemózsiát nálunk szerezhetik ne 
legelőnyösebben. Pompas kirandulo- 
batyut tudunk összeállítani s így 
a zöldben sem kell az izes laiatokat 
nélkülözni.

pagandával és hamis elvek hangozta­
tásával ezt az czeresztendős országot 
szétdarabolták. Könnybelábad a sze- 

‘ ‘ , hogy
a mihősi halottaink ragyogó szemek­
kel s önfeláldozó hittel az iskola pad­
jaiból mentek a tűzbe. Ezek a hősök 
tulajdonkénen meg sem haltak, mert 
emlékük uj életet, uj erőforrást je ént 
a mai ifjúságnak. Az ő magasba röp­
pent lelkűk akkor fog megnyugodni, 
ha mi olyan ifjúságot nevelünk, mely 
tanul és dolgozik, szívósan, erős elha-Szalámi

tisztadd,isznóímsbő"Ckészült minőség-(tarozással s dolgozik azért, hogy eb- 
ben tartunk s akár felszelve, akar bői a veremből kiszabaduljunk. Sokáig 
apró turistarudakban tudunk kiszól-Lein várhatunk! Meg kell tanimunk az 
gálni ifjúságot, hogy szeressék ezt a földet,

TakuisÍuI amelyből lettünk, amellyé leszülik s
ICaValal amellyel való foglalkozás a tulajdon-

csak legkisebbet árusítunkképem hazaszeretet. Ha ilyenné ne-
s azok legjobb helyekről származ­
nak : , .Frigyes főherceg uradalma, 

a gróf Semsey uradalom, 
a Nagyváradi Káptalan, 
a Koloz.sváry-Kiss uradalom 

a szállítónk s ezen előkelő nevek 
rantáliák a legjobb minőseget.

Túróban
nagy választékkal szolgálhatunk,] 
mert tartunk Hortobágyi Országos 
Központi, Felsőmagyarországi és va­
lódi latrai minőségeket.

Ilyen anyagból készül specialitá­
sunk, a finom, Ízletes

Hrözöttünk.
amelynek a kiránduló batyujából nem 
szabad hiányozni.

Nagy kedveltséginek örvendenek 
az egy- és kétszemélyes valódi i 
Prágai sonka kon-| 

zenek,
amelyek jó ize felülmúlhatatlan. Szé­
pén felszeletelt rózsaszínű husii son­
kát tartalmaznak.

Egyéb húskonzerveink is vannak, 
amelyek a kényelmes kezelés miatt 
igen beváltak:

Rizses hús.
székely gulyás, 
marhagulyás, 
disznópörköli, 
töltött káposzta, 
töltött paradicsom, 
libamájpástétom, 
libamájkrém.

Óriási a választékunk a legkülön­
bözőbb olajos halkonzervekben j 
is. Az igen olcsó, de jóminöségü por­
tugál Szardíniától kezdve tartunk 
kiváló olasz fajtákat és a világhírű 
porhanyó husu illatos oliva olajjal 
kész.itett francia márkákat. Pisztráng 
egészben és felszeletelve, .ugyancsak 
olajosán Tonhal, F L~
nünd”felette"aíkahnasak. hogy a ki-(vérzett ezerév alatt, 
rándulók étlapját változatossá te- j 
gyek. , i

Mindezek mellett jó, bovalaszteku L 
és olcsó italfélékkel szolgálhatunk. ,

Sörök
világos és duplamaláta minőségben, 
állandóan jégbehütött állapotban 
kaphatók. j

Borainkat
ki ne ismerné? Bagamérl olcsó bo­
runk, a spriccernek kitűnő Finom­
vegyes, a zamatos és tartalmas Ho-| 
moki vegyes a borivók kedvencei.] 
Magas foktartalmu Rizlingünknél ka­
rakteresebb bor nem is kell, mig a 
Cirfandli behízelgő izével mindenkit 
megnyer. Nemes Kadarunk a magyar 
bortermelés büszkesége. I

A kirándulásoknál nélkülözhetetlen

Konyak és gyomor* 
keserű

akár belföldi, akár francia vagy hol­
land legyen is minősége, cégünknél 
a legelőnyösebben kapható.

Egy szó. mint száz, ha nálunk vá­
sárol. úgy kirándulása jól sikerül.

Kontsek Géza k. r. t

ga-

veljük fiainkat, úgy nem vesztettük 
cl a háborút, dicső hőseink nem ha.tak 
meg hiában!

Nagy megnyugvással jelentem 
be, hogy a ga------
gatósága, szorgalmas 
ler, a maga lelkesed-.

miatt

A királyi herceg ezután az akadé-| 
mia iijuságához szólott. Rámutatott j 
arra, hogy egyedül a munka az, ami 
országunkat újra naggyá teheti, ha 
a tudomány, melyet fáradtságos mun­
kával elsajátítunk- hazánk javát szol­
gálja, úgy megvan a remény, hogy | 
a rabigába tört országról lehullja­
nak a bilincsek. j

A magyar haza felett — mondotta 
— komor fellegek csoportosulnak, 
de megvan a bibiliai szivárvány is- 
mely reményt ad nekünk. Ez a szi­
várvány a magyar szeretet s áldo­
zatkészség. A 96 név, mely fel van 
vésve az emlékműre, csak képlete­
sen egyesíti Kolozsvárt, Kassái, 

'Debrecent. A magyar égen levő szi­
várvány azt hirdeti, hogy ezek a vá­
rosok egyek lesznek újra. (Zugó él­
jenzés.) S most, mikor elhelyezem 
koszorúmat az emlékművön, ígérem, 
hogy én is készen állok- 
haza. Mindig készen állok, 
hazáért küz.djek s ha kell, 

' haljak!
Ez a szobor szentély, 

szentélyben addig égjen a láng, amig 
a kolozsvári és kassai nevek Kolozs­
váron és Kassán is fel nem 
egy-egy emlékműre.

József királyi herceg 
percekig tartó éljenzés 
majd a Fenséges Ur a szobor talap­
zatára lépett és e szavakkal he­

gyezte el koszorúját:

ha szólít a 
hogy a 

meg is

Ebben

kerülnek

beszédét
követte-

bódg Uwimail, dny lucgiui vv, c-i AUdAVlujai.
nem csüggedve és sziklaszjlárd hit-1 „A ti nevetek pedig örökké 
tel dolgozik tovább, mert tudja,,fog!“

Albre ht klr. herceg megkoszorúzza a szobrot
Az ünnepi szónoklat elhangzása vájjon bennetek is füt-e 

után Albrecht királyi herceg lépett sedés és bátorság- van-e bennetek 
az emlékműhöz.

i — Ehhez az emlékhez — mondotta, tudnátok adni gondolkodás nélkül 
— különös tragikum fűződik. Külö- egy nagy cél érdekében? 
nős tragikum, mert azoknak a ne­
veit örökíti meg, akik a földnek akar- dásztársaim nevében, 

Itak élni s most a földben nyugosz-. ívó«.« 
nak. Legtöbbjének még az sem ju-1 felé, —

Itott osztályrészül, hogy szükebb ha- lelki komolyság, lelki erő és elszánt 
I zaja földjében feküdhessék. Különös ;
(tragikum az, hogy az a föld vette el 
(boldogságukat és életüket, amelynek 
(életet akartak szentelni. Vájjon mi 
(lehet ennek az oka? Semmit sem 
kaptak- de mindent elvesztettek^ 

jegyet azonban mégis kaptak, egy.tartó tapsvihar és éljenzés követte 
lörök jogot, hogy megkérdezhessék: miközben megkoszorúzta a szobrot.
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A fbidmivelésügyi miniszter 
kegyelete

Ezután báró Prónay György föld- 
mivelésügyi államtitkár lépett a szo­
bor elé s a miniszter képviseletében 
ezeket mondta:

— összejöttünk a mai napon, hogy 
azokra emlékezzünk, akik életüket 

Iáldozták a magyar hazáért. Mély 
megilletődéssel kell gondolnunk 
azokra a szülőkre- akik gyermeküket 
adták oda a hazának. A népvándor­
lás népei között egyedül vagyunk 
azok, kik ezer éven át meg tudtuk 

I őrizni nemzeti sajátságainkat. Nyu­
gat civilizációját és kultúráját mi 
mentettük meg a Kelettel szemben.

_  Ez a szobor Kassa, Kolozsvár 
és Debrecen hősi halottainak emlék- 

Imüve, amely a nemzeti egység 
Idolatát fejezi ki.

A koszorúi äse k
Az államtitkár szavai után a 

dasági akadémia énekkara 
vventz Rezső művészi vezénylése 
mellett a „Nem, nem- soha!“ kez- 

Idetü irredenta dalt énekelte el. maid 
következtek a koszorúzások. Elő- 

’ szőr vitéz Sipos Árpád altábornagy. 
■ vegyesdandárparancsnok helyezte el 
•la honvédelmi miniszter s a magyar 

I honvédség koszorúját. Vásáry Ist­
ván polgármester a következő sza- 

|vak kíséretében tette le Debrecen 
koszorúját: ,-Debrecen város nevé­
ben kegyelettel és hálával helyezem 
el a koszorút. Nem haltatok meg 
addig- amig élni fog emléketek- csak 
akkor volna jaj e nemzetnek, ha meg­
halnátok."

Vitéz Nagy Pál altábornagy, vitézi 
székkapitány a Vitézi Szék- dr Darkó 
Jenő rector magnificus a Tisza Ist­
ván tudományegyetem, Czeglédy 
Mihály gazdasági főtanácsos a Me­
zőgazdasági Kamara, dr vitéz Besse­
nyei Lajos főgimnáziumi igazgató a 
ref. Kollégium nevében koszoruzták 
tneg az emlékművet. Vitéz Besse- 

Inyei Lajos e szavakkal tette 1c a 
koszorút: ,- A református Kollégium 
a testben hősi halottak, lélekben 
örökké élők emlékezetének!"

idussá és Kolozs-.Ar üzenete
Az, ünnepség egym íe 

része volt a volt kassai 
vári akadémiák hódolata.

A kassaiak koszorújával 
Miklós, az akadémia lángoló 
ságit professzora lépett a szobormü- 

|höz fekete magyar ruhában.
— Kassai hősök! — mondotta Ha­

lász Miklós— a Hernád zúgásánál, 
Rákóczi városában tanultátok a ha­
zaszeretetei. Amint Rákóczi is ha­
zatért egyszer a rodostói száműze­
tésből, úgy az erőszakkal bezárt 
kassai akadémiának is egyesülni kell 
újra Magyarországgal. Amikor t 

(kassai akadémia tanárai, volt ifj i- 
ság- de elsősorban Zalka Zsigmond 
ny. igazgató nevében lehelyezem a 
koszorút, ígérem, hogy mindaddig 
nem nyugszunk, amig Kassa nem lesz 
a miénk! Zugó éljenzés fogadta Ha­
lász Miklós szavait- miközben a 
Kassáról megmentett akadémiai 
Szűz Máriás selyemzászlót meghat 
tották az emlékmű előtt. Dr Baskay 
Gyula gazdasági főtanácsos, a Ka­
rolyi-uradalmak jószágigazgatója 

hneggyszjnü diszmagyarban lépett a 
szobor elé és hazafiságtól izzó, lel- 

|kes beszéd kíséretében tette le a 
kassai gazdászok koszorúját.

I Ezután gróf Wass Albert akade- 
Imiai hallgató- a jeles magyar költ i 
a kolozsvári gazdák nevében mon­
dott gyönyörű beszédet:

— Kolozsvári gazdák küldték el 
hódolatuk koszorúját, Erdély meg­
hajtja hattyus lobogóit. A Szamos, a 
Maros s az Olt üdvözletét hozom 

'é fehér székely falvak harangszavát

gon-

gaz- 
Koll-

lejthetetlen
és kolozs-

Halász 
hazafi

élni

az a lelke-

annyi erő, hogy életeteket ti is oda

ígérem, úgy a magam, mint gaz- 
— fordult a 

feszes vigyázzban álló gazdász,ok 
- hogy bennünk megvan az i

akarat, amellyel meg tudjuk érteni: 
mit jelent ez a 96 hősihalott név. 
Nektek pedig gyászoló szülök, Ígér­
jük, hogy e 96 gazdász hősi halálát 
meg fogjuk torolni.

| A királyi hrceg beszédét hosszan
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■a messze Hargita tövéből. A Szent 
Amia-tó sötétkék csillogását s az er­
délyi rónák kalásztengerének halk üd­
vözletét , amit belesuttogott az. esti 
szélbe.

Tudom: egyszer a fehér halót-

Benes ismét intervencióval fenyegeti 
Magyarországot

Az oláh és cseh külügyminiszterek nyilatkozata a magyar demars ügyéről
tak mind-mind összegyűlnek, meg- 
kondulnak a székely harangok, azt 
mesélik ős-székely regék, hogy egy­
szer maid.egy csillagtüzes éjjel lo­
vak patái szikráznak a hadak utján 
végig s megjönnék a Csaba hunjai. 
Békével nyifgKJdjatok!

A költői szépségű szavak után Fitt- 
ler Dezső a keszthelyi, gróf Nádasdy 
Ferenc a magyaróvári, Füzek Károly 
a debreceni akadémia, Zsiross János 
az Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Szent László Köre, Polgdry József a 
Gazdakör. Sári Gyula a pallagi elemi 
iskola, Steinfeld István a DTE, Szaru­
kán Sándor bankigazgató a Magyar 
Atlétikai Szövetség és a kegyeleti 
stafétafutók nevében helyeztek ko­
szorúkat az emlékműre. Koszorút 
hoztak még: a MEFHOSz., a földmi-
vesis'kfcila lövészei, az akadémiai mun­
kások, a Miklósy- és a Székely-csa­
lád és a DEAC.

A léletemelő ünnepség végén Kó­
réh Endre minisztériumi tisztviselő, a 
debreceni akadéma végzett növen­
déke a Magyar Miatyánkot énekelte 
el nemesen kiforrott, gyönyörű művé­
szettel s a szoborleleplezés a Him­
nusz hangjaival befejezést nyert.

A bankett
Az ünnepség programmjának leper- 

gése után a királyi hercegek bejárták 
az Akadémia nagyszerű mintagazda­
ságát, ahol is a legnagyobb elismeré­
süknek adtak kifejezést a látottak fe­
lett. Majd megkezdődött a három­
százötven vendég számára terített 
bankett, amelyet részint az akadémiai 
hallgatók kaszinói nagytermében, ré­
szint sátrak alatt szolgáltak fel.

A gazdász-kaszinó Ízlésesen feldí­
szített hosszú asztalánál foglalt helyet 
József és Albrecht kir. herceg a Ti­
szántúl társadalmi előkelőségeinek 
körében.

A pompás menü a következő volt:
Ragout leves 

Fogas, tartár mártással
Finom sültek sokféle körítéssel és salátával 

Torták 
Parfait 

Sait, gyümölcs
■ Feketekávé

Borok, ásványvíz, szivar, cigaretta
A sült után dr. Hadházy Zsig- 

mond főispán emelkedett szólásra s 
lelkes szavakkal éltette Magyarország 
Kormányzóját. Beszédét a vendégek 
felállva hallgatók végig s soká ünne­
pelték az államfőt. Báró Prónay ál­
lamtitkár a két magyar királyi herce­
get köszöntötte mélyhatásu szavak­
kal, a hallgatóság hatalmas ovációitól 
kisérve. Rufly-Varga Kálmán Prónay 
államtitkárra emelte poharát, inig bú­
zák Károly ifjúsági elnök Albrecht ki­
rályi herceget, mint okleveles gazdat 
ünnepelte talpraesett tósztjában. Tör­
ley Bálint pezsgőgyáros, a kassai 
akadémia volt hallgatója Rttfiy-Va1'- 
ga Kálmánt éltette, inig dr. Szeli 
László kormányfőtanácsos, akadémiai 
professzor a vendégek egészségére 
ürítette poharát. Az üdvözléseket a 
maga és Albrecht kir. herceg nevé­
ben József kir. herceg köszönte meg 
hazafiságtól izzó szavakkal s úgy öt. 
mint főhercegi rokonát foró ovációk­
ban részeltették a megjelentek.

Fél négy óra tájban szálltak autó­
ra a kir. hercegek s a díszes vendég­
sereg még soká maradt együtt a leg­
jobb hangulatban.

Hiszek eiy Istenben.
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
.Hiszek Magyarország feltámadásában Ámen

Prdga, junius 20.
Benes dr. külügyminiszter tegnap 

a képviselőház külügyi bizotságában 
a vita során felvetett kérdésekre vá­
laszolva hangoztatta, nagyon vesze­
delmes dolog, hogy mostanában a ki­
sebbségi- kérdésről vitáznak. Nem 
mintha ő ii tóznék a kisebbségeknek 
adandó koncesszióktól, ez a be poli­
tika kérdése, de semmi esetre sem 
engedheti meg, hoyg a vállalt köte­
lezettségeket egyoldalúan megváltoz­
tathassák. Kr. olasz-magyar-lengyel 
antantró, szóló kombináció valóban 
csak kombináció, ami a pillanatnyi 
politikai konjunktúrának felel meg. 
Ami a Magyarországhoz való v - 
szonyt illeti, arra vonatkozólag mát 
attak idején kijelentete, hagy Reth- 
l m beszéde miatt interveniálni fognak

Magyarországon. Még egyszer hang- 
•stiiyozza, hogy a kisálltam államai­
nak eljárása minden esetben és ilyen 
ügyekben szolidáris lesz. Csehszlo­
vákia Angliával á mostani kormány 
a att épen olyan barátságos viszonyt 
kormány alatt.

Rukareslből jelentik; Az ujágirók- 
nak a külügyminisztériumban meg- 
jtartott összejövetelén, Minorescu mi- 
|niszter a budapesti demarsra vonat­
kozólag hozzáintézett kérdésre igv 
válaszolt:

Az a hagyományos szokás, hogy 
nem beszélünk nyilván.•■••an o yan 
diplomáciai akcióról, amely még fo­
lyamatban van. M mindig tisztelet­
ben tartottuk ezt a hagyományt, má­
sok nem. Budapesten beszélnek róla. 
Megvárjuk Magyarország Írásbeli vá­

laszát. ami Írásbeli tiltakozásunkra, 
amelyet kb. Hl nappal ezelőtt adtunk 
át, csak akkor fogjuk levonni a szük­
séges következtetéseket. A kisálltául 
mindig bizonyítékát adta nyugalmá­
nak és Ik-kére való igyekezetének. Ha 
a demarshoz folyamodtunk, nem 
akármilyen impulzusra cselekedünk, 
hanem az általános béke érdeke s ta­
lán ami ik az országnak érdeke is su­
gall bennünket, amely miatt a demars 
létrejött. Imétlem, várjuk meg nyu­
galomnál a választ és csak azután 
vonjuk le következtetéseinket.

Az optáns ügyre vonatk. zó kér­
désre a miniszter kijelentette, hogy a 
tárgyalások a demarstól függetlenül 
folynak s Románia őszintén kívánja a 
megegyezést, tekintettel arra, ame­
lyet a Népszövetség iránt érez.
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Hatalmas antiszemita tüntetés 
volt a bécsi egyetemen

Becs, június 20.
<Pécsi Távirati Iroda.)

A német nemzeti és nemzeti szoci- 
álista diákok az egyetem épülete 
előtt az •aulában nagygyűlést tartot­
tak, amelyen lármásan tüntettek az 
egyetem rektora ellen, mert a rek­
tor néhány nappal ezelőtt antisze­
mita tüntetésekben való részvétel 
miatt három nemzeti szociálista diá­
kot kizárt az egyetemről. A rektor a

^tüntetések hírére azonnal értesítette 
ia rendőrséget, A rendőrök benyomul­
jak az aulába- a diákok azonban el­
lenszegültek.

I 
i
I
I

Általános verekedésre került sor- 
amelynek során több diák könnyebb- 
sulyosabb sérüléseket szenvedett. A 
rendőrség végül gumibotokkal tisz­
tította meg az aulát. A kora délutáni 
órákban a rend és a nyugalom ismét j hosszú 
helyreállt.

ítéletidő Nagyváradon és Temesváron
Nagyvárad, junius 20.

(A Haidulöld tudósítójától.)
A tegnapelőtti óriási vihar tegnap 

egész délután ismét heves orkáli dü­
höngött a Nagyvárad és Arad közötti 
határmenti sávon. Magában Nagyvá­
radon több, mint 30 házat öntött el az 
ár és a tűzoltók este 10 óráig szaka­
datlanul mentek egyik helyről a má­
sikra a szivattyúzó munkálatok el­
végzésére. Az Interrexim cukorgyár

ELŐSZÖR ÜLT REPÜLŐGÉPRE 
ANGOL MINISZTERELNÖK 

« ‘ London, junius 20.
MacDonald Lossiemoutból jövet 

repülőgépen a hendoni repülőtérre 
érkezett. Ez az első eset- hogy egv 
angol miniszterelnök angol repülő­
gépre ült.

aZ EJ ZÉLAND1 FÖLDRENGÉS
Uj Zélandban már csak kisebb 

földlökések ismétlődnek. A földren­
gés két hegyet teljesen összedöntött, 

utakat nyomtalanul elnyelt.
Egy nagyobb tó eltűnt, a medre tel-

piuceraktá'rait is elöntötte az ár és 
több vagon cukrot elolvasztott.

A Royal-szál ó tetőzete a nagy vi­
hartól beszakadt.

Temesvár környékén szintén nagy, 
volt a pusztítás. Az anyagi kárt nem j 
sikerült még ugyan pontosan felbe- • 
csülni, azonban kétségtelen, hogy | 
többmilló leire rúg. A város külső | 
képe tejesen fel van fordulva, az u:-> 
cákra nem lehet ráismerni.

Mosoiu, a debreceni oláh megszálló 
generális vesszőfutása a szenátusban

Bukarest- junius 20.
(Orient Rádió.)

A szenátus tegnapi ülésén Cihoski 
hadügyminiszter válaszolt Mosom 
tábornoknak egy régebbi interpellá­
ciójára, melyben kifogásolta a mi­
niszterelnökség mellé beosztott tá­
bornok előléptetését. A hadügym.- 
niszter kijelenti, hogy ez az előlép­
tetés a törvény szellemében történt.

Mosoiu tábornok állandóan közbe­
szól, zavarja a hadügyminisztert a 
válasz megadásában. A többség Mo­
soiu rendreutasítását követeli. Óri­
ási zaj, Mosoiu rekedtre kiabálja ma­
gát. A többség részéről a követke­
zőket kiáltják neki:

— Maga nem ért ehez, hiszen estis 
káplár volt.

— Tanlja meg a reglamát!
Mosoiu rövid felszólalásában meg­

ismétli. hogy az előléptetés jogtalan 
volt és szavai végeztével nagyot üt 
dühében öklével a tribünre.

Brataseanu: Nem engedhetjük 
meg az ilyen vadállati gesztusokat. 
(Közbekiáltások: Respektálja a mi­
nisztert. A hája után Ítélve eszének 
is kellene lennie.) v|

Vajda belügyminiszter emelkcuu; 
most szólásra és nagy érdeklődéstől 
kisérve elmondja- hogy Mosoiu 1919-

. ben felajánlotta szolgálatait a nem­
zeti parasz.tpártnak, hogy hadügy­
miniszter lehessen. Ekkor a Brati- 
anu-féle liberális pártot varjuknak 

ínevezte és megjelölte azokat a tá- 
' bontokokat, akik néni alkalmasak a 
j hadügyminiszterségre, ugyannyir.i, 
hogy a végén ő maradt mint egyet­
len komoly kandidáns.

! Közbekiáltások: Szégyelje magát! 
j Vajda: fis ez az ember néhány 
'óra múlva már le is tette az esküt a 
í liberális varjuknak, akik ellen előbb 
bosszút esküdött.
több-

i

I

1

i

jesen kiszáradt.

AZ ÓCEÁN-REPÜLŐK ÜNNEP­
LÉSE

Páris. junius 20.
A francia főváros szakadatlanul 

ünnepli az Óceán-repülő aviaükuso- 
kat. Tegnap délután a szenátus épü­
letében a szenátus elnöksége üdvö­
zölte őket. Utánuk az Elysée palotá­
ban a köztársasági elnök fogadta az 
aviatikusokat. Este a képviselőház 
elnökségén rendeztek tiszteletűkre 
ünnepet. Ma délután a városházán 
folytatódott az ünneplés.

EGY KIVÁLÓ MAGYAR JOGASZ 
HALÁLA

Budapest, junius 20.
Küllői Rhorer Miklós dr nyugdí­

jazott kúriai tanácselnök, a poz.sony i 
Ítélőtábla volt elnöke- ma 78 éves 
korában Budapesten meghalt. Egyike 
volt a régi Magyarország legkivá­
lóbb jogászainak. Az ügyvédi pályá­
ról ment át a bírósághoz- a győri 
kir. Ítélőtáblához. Holnap pénteken 
délután 5 órakor fogják beszentelm 
s ezután Szombathelyre szállítják.

Romániának van 
sokkal jobb generálisa- mint 

jön, akik csak az ön rosszakarata mi­
att vannak, régi állásukban. Kényte- 

Ilenek kifordított ruhában járni, mert 
i becsületesek. Ön csak gyűlölettel 
jván ellenük, tudva, hogy többet tud­
ónak önnél és ezért fél tőlük. Izet 
'derék emberek, nagy szegénységben 
vaunak, ön pedig bőségben dúskál. 

I Mosoiu: fin mindig az igazságéit 
i dolgoztam.
| Közbekiáltások: Látszik, hogy mi­
lyen hasat eresztett a nagy munká­
ban.

Cihoski hadügyminiszter rövid 
replikája után, melyben több haza:!- 
Ságra tanította ki Mosoiut, a szená­
tus elfogadta a miniszteri választ.

Virágkedvelőknek fontos!
Ha igazán gyönyörű cserepes virágo­
kat, szobanövényeket, kerti virágokat 
akar nevelni, használjonn : Kutasy-féie

Sirius növénytápsót.
Ez a lö év óta nagyszerűen bevált, 
többször kitüntetett reális készítmény 
nagy segitségéte lesz, önnek I Virágait 
bámulni fogják! Szerezze be azonnal, 

de csakis Síriust fogadjon el.
Egy csomag (15 adag) bö uta­

sítással 1 pengő 20 fillér.
Kapható drogériákban, gyógyszertárak­
ban, mag- és virágüzletekben mindenütt. 
5 csomagot bárhova bérmentve küld a 

készítő cég:

Kutassy Dániel
„Sirius' laboratóriuma, Balassagyarmat

Olvassa a Hajduf&kfet/



A képviselőház ülés2
Budapest, jun'us 20.

A Ház mai ülésén az elnök bemu­
tatta Csanád vármegye feliratát, 
amelyben meghívják a képvise’.öhazat 
Návay Lajos emléktáblájának leleple­
zési ünnepségére. Az ünnepégen a 1 
képviselőház nagyobb küldöttséggel 
képviselteti magát. Ezután harmad­
szori olvasásban fogadták el a tegnap 
letárgyalt javaslatokat. A zálogleve­
les kölcsönöktől szóló javaslat általá­
nos tárgyalása során Neubauer Fe­
renc, Wolff Károly, Fábián Béla, to­
vábbá Vass József és Wekerle San­
dor miniszterek szó.altak fel. A rész­
letes tárgyalás során Temesváry Im­
re, Kétli Anna felszólalására Vass 
népjóléti miniszter reflektált.

Ezután Temesváry Imre előadó is­
mertette a régi osztrák-magyar ko- 
lonakövetelésekről és tartozásTirol 
szóló Csehországgal kötött egyez­
ményt, amelyhez báró Voinich Mik­
lós és Zsitvay igazságügyminiszter 
szóltak hozzá.

A hadikölcsön károsultak támoga­
tásáról szóló törvényjavaslatot le- 
mesváry Imre e.őado ismertette. A 
javaslathoz Pakocs József, Szilágyi 
Lajos, Kun Béla, Sándor Pál szóltak 
hozzá, majd Vass népjóléti miniszter 
válaszolt a felszólalásokra, hangsú­
lyozva, hogy a javaslat nem hozható 
iunktimba a hadikölcsön valorizáció- 
iánalk kérdésével. A kormány ezzel az 
aktuális javaslattal semmi esetre 
sem kíván prejudikálni a valorizáció 
kérdésében. Nem arról van szó, hogy 
a valorizációval a kormány ifjost, 
vagy a közeljövőben akar foglalkoz­
ni, hanem, hogy segíteni akar azokon 
a hadikölcsönjegyzökön, akik szorult 
helyzetbe kerültek. Hangoztatta a mi­
niszter, hogy a lehető legőszintébb 
méltánylást vitte bele a kérdés meg­
oldásába.

Az ülés 2 óra után ért véget.
*¥¥*****************

ÓRIÁSI ÁRVÍZKATASZTRÓFA
Az indiai árvízkatasztrófa eddig 

ötszáz emberáldozatot követelt. Az 
állatállomány 9t> százaléka teljesen 
elpusztult.

KIÖNTÖTT A KÖRÖS
A Körös folyó kilépett medréből 

és több- mint harminc házat öntött 
el. Rézbányánál az áradás 10.000 
köbméter földet sodort el magával.

Vadállati
Bestiális kegyetlenséggel 

rehajtott gyilkosság történt 
virradó éjszaka 2 -3 óra

hétfőre 
között 

Nyírpilis községben, ahol ifj. Duvin 
János 34 eves nyírpilis! napszámos 
édesapját kicsalta az udvarra, majd 
egy hosszunyelü súlyos kalapáccsal 
többször úgy fejbe sulytotta, hogy 
az, másnap belehalt sérüléseibe. \

KÉTSZÁZKILOMÉTERES
SEBESSÉGGEL A HALÁLBA
New-yorkból jelentik: 

amerikai autóversenyző, 
április 22-től 1929 május

Keech 
aki 1928 
11-ig 334 

kilométerrel Seagrave előtt az au­
tomobil gyorsasági világrekordot 
tartotta, szombaton Daytona ver­
senypályáján szerencsétlenül járt. 
Autója, amely 200 kilométeres se­
bességgel haladt, felborult és maga 
alá temette a versenyzőt. Keechet 
holtan húzták ki a kocsi roncsai alól

BUDAPESTI AKADÉMIAI TANÁR 
SZERELMI DRÁMÁJA

Budapest- junius 20.
Geisbergenben Olgyay Viktor bu­

dapesti akadémiai tanár súlyosan 
megsebesítette Frei Klárát- majd 
agyonlőtte magát. A rendőrség meg­
állapította, hogy a szerelmes pár 
kettős öngyilkosságot akart elkö­
vetni. Olgyay a temetési költséget 
mindkettőjük részére már napokkal 
előbb deponálta.

Magyar ember
a „Hajduföldre“

A juss miatt

Szombaton válaszol a magyar 
kormány az oláh demarsra

Budapest, junius 20. Imánynak Írásban átnyújtott
A magyar kormány ma, vagy hol- sara, A magyar vaaszt hivatalosan 

nap adja meg a választ az oláh kor- publikálni fogjak.
I^*W*W**Y»**M****RA*A***************

kalapáccsal agyonverte 
az apját

gyilkosság Nyírpilisen
vadállati kegyetlenséggel elkövetett 
gyilkosság tulajdonképpen a juss 
miatt történt, mert az. idősebb Du­
vin a fiának nem akarta kiadni apai 
örökségét. Ezen a fiatalember any- 
nyira elkeseredett, hogy elhatározta, 
megöli az apját. A gyilkost letar­
tóztatták és bekísérték a nyíregy­
házai ügyészség fogházába.

Egy magyar földbirtokos „Csehszlovákiai" 
kálváriája

meg, hogy birtokát bejárja. Cseh­
szlovákiában levő igavonó állatait 

viheti át
Budapest, junius 20.

(Magyar Távirati Iroaa.) 
A Prágai Magyar Hírlap 1

Masára lőtt egy hajdúböszörményi 
joghallgató

(A Hajduföld tudósítójától.)
Tragikus öngyilkossági kísérlet 

történt Hajdúböszörményben, ahol 
Kiss József elsőéves joghallgató re­
volverrel magára lőtt. Hétfőn Debre­
cenben barátaitól azzal búcsúzott el, 
hogy pár napra haza utazik Böször­
ménybe. Ekkor még egyáltalán nemniviiyuv. bftsui »iivü vs.YuiiCTiMii »iw... | 
látszott rajta, hogy milyen tervvel'élettől.

A Prágai Magyar Hírlap köz'i és gazdasági gépeit nem 
Kégly Elemér földbirtokos levelét, magyarországi birtokára- úgy- hogy 
amelyben panaszkodik. hogy 1920 [ nem tudja művelni földjét, Ejszakan- 
óta hiába folyamodik cseh állampol-j ként rázörgetnek s igazolnia kell, 
gárságért, mindig elvesznek az iratai, hogy milyen alapon tartózkodik ott. 
Birtokának fele Magyarországra-Kégly az angol lapokkal akarja ko- 
esik s ennek ellenére nem engedik zölni sérelmeit.

foglalkozik. Csütörtökön kísérelte 
meg az öngyilkosságot. A revolver 
golyó a testébe hatolt és megsértette 
a karját is. A mentők szállították be 
a debreceni klinikára, ahol súlyos, de 
nem életveszélyes állapotban fekszik. 
Eddig nreg nem sikerült megállapí­
tani, hogy miért akart megválni az

Válságosra fordult Terstyánszky 
Ödön állapota

Vérátömlesztést hajtottak végre rajta - Több 
százan ajánlották fel vérüket a műtéthez 

ugyan megállt, a beteg állapota 
azonban továbbra is válságos. Ters­
tyánszky Ödön ma ebédéit, délután 
azonban ismét rosszabbra fordult álla 
pofa, úgy, hogy kezelőorvosai, hogy 
a szükséges vérveszteséget pótolják, 
a viszérbe cukros konyhasóoldatot 
ömlesztettielk, amely nemcsak táplál­
ja a beteget, hanem a szivét is erő­
siti. A cukros konyhasó oldatot üveg- 
csövön csepegtetik a beteg vérébe. 
Ma egyébként többszázan felajánlot­
ták vérüket az esetleges szükséges 
ttjabb vérátömleszéshez, köztük a vi­
lágbajnok unokafivére, Terstyánszky 
Gyula miniszteri tanácsos, Schenker 
ezredes, a kórházban levő gyógysze­
részek. az ápolószemélyzet s az or­
vosok is. Éjjel 11 órakor Terstyánsz- 

egyébként eszméleténél van, noha 
ál apota rendkívül válságos és sú­
lyos.

A Hajduföld munkatársa lapzárta­
kor- éjszaka fél 2-kor érdeklődött 
vitéz Tersztyánszky Odöh állapota 
iránt s Budapestről- illetékes helyről 
azt a felvilágosítást kapta, hogy vi­
téz Tersztyánszky Ödön életben 
maradásához kevés remény van. Az 
orvosok pillanatnyilag katasztrófától 
nem tartanak. Még így is remélik, 

(hogy Tersztyánszky erős fizikuma

Tersztyánszky Ödön olimpiai vi- i 
lágbajnok néhány nappal ezelőtt i 
Solymár közelében motorkerékpár­
szerencsétlenség következtében 
mindkét lábát eltörte. Kezelő orvosai 
az Uj Szent János kórházban gondos 
ápolásban részesítették. Súlyos belső 
vérzése támadt a mellkasüregben 
úgy, hogy azonnal vérátömlesztésre 
volt szükség. Tudvalevő, hogy a vér­
átömlesztésnél egy egyező vérösz- 
szetételü átömlesztés lehetséges. 
Szerencsére épen a kórházban fek­
szik Buday Győző, akit hat nappal 
ezelőtt operáltak, kiváló sportember 
és amikor értesült arról, hogy 
Tersztyánszky Ödön súlyos állapot­
ba került, mint a világbajnok nagy 
tisztelője azonnal felajánlotta azt- 
hogy a szükséges vért tőle vegyék 
el. Azonnal vércsoport meghatáro­
zást végeztek a kórházban s meg­
állapították, hogy Buday Győzőnek 
Tersztyánszkyéval hasonló összeté­
telű vére van, úgy, hogy a vérátöm­
lesztést meg lehetett csinálni s né­
hány óra múlva az eszméletlenül 
fekvő Tersztyánszky Ödön ismét

i magához tért.
Ma délelőtt konzílium volt Ters­

tyánszky ágya mellett, amelyen Man-
i ninger és Herzog professzorok. Bo­

ros és Szinnyey tanárok vettek részt.' megbirkózik a betegséggel és esetleg 
Megállapították, hogy a beteg álla- [életben marad a magyar kard legki- 
pota igen súlyos, a belső várzés. válóbb hőse.

1929Junius 21

Az esysésespárt búcsú 
értekezlete 

a nyári szünet elő t
Budapest, junius 20.

Az egységespárt ma este értekezle­
tei tanott. Pesthy Pál megemlékezett 
az elmúlt politikai év eseményeiről. A 
köz gazgatási reform - mondotta 
beszéde x;ráu műdig olyan kérdés 
volt, amely a múltban felkavarta a 
politikai hullámokat, aminek viszont 
mindig az lett a következménye, hogy 
a javaslat nem emelkedhetett tör­
vényerőre. Abból a tényből, hogy a 

■mai parlament ezt a törvényjavaslatot 
megalkotta, meg kell ádap.tani azt, 
hogy a mai parlament fegyelmezett­
sége, higgadtsága és tárgyilagossága 
ta án nagyobb és odaadóbb volt, mint 
a régi parlamenteké. Ha a külpol - 
tikai kormányzást nézem, folytatta 
Pesthy Fái — ott is örömteljes ered­
ményeket látok. (Éljenzés.) Ezek az 
eredmények olyan kimagasló tételei 
a kormányzatnak, hogy elkönyve.é- 
süket kötelességemnek tartom. Hala­
dás van minden téren, haladunk pénz­
ügyi és közgazdasági tekintetben is.

Ezután Bethlen miniszterelnök szó­
lott, akit a jelenlevők hosszantartó 
lelkes tapssal üdvözöltek.

Úgy a magam, mint az egész kor­
ány nevében — mondotta — köszö- 

azt a támogatást, amelyben a 
árt részesített bennünket. Kérem 

meg bizalmatokat a jövőre 
A pártnak, a párt minden 
kellemes nyári pihenést ki­

tőletek azt, hogyha kint

m 
nőm 
pi 
tartsátok 
nézve is, 
tagjának 
vánok.

Kérem
vagytok a falvakban, gyüjtsétek ösz- 
sze a panaszokat s kívánságokat, 
amelyeknek megoldását az ország la­
kossága, a párttól és az ország veze­
tésétől várja, és ha majd ősszel ösz- 
szeülünk, referáljatok erről, mert 
szükséges, hogy a kormány is mindig 
orientálva legyen a panaszokról s 
azokról a kívánságokról, amelyeket 
az ország a kormányzat iránt táplál. 
(Helyeslés.)

Kérem, hogy a nyári szünet alatt 
minden egységespárttag végezze ezt 
a munkát abban a körben, ahol a szü­
netet eltölti. Ha olyan jelenségek s 
kívánságok merülnek fel, amelyek ha­
laszthatatlan intézkedést követelnek, 
teljes bizalommal forduljatok a párt­
elnökséghez.

Pesthy Pál még egyszer kellemes 
nyári üdülést kívánt a megjelentek­
nek s ezzel az értekezlet véget ért.

SÚLYOS KATASZTRÓFA AZ 
AMERIKAI MAGAS VASÚTON

Budapest, junius 20.
Newyorkban a magas 

vonata összeütközött hét 
magasságban.

lentések szerint egy 
utas olyan súlyosan megsebesül*., 
hogy felépülésükhöz kevés a re­
mény. A vonatösszeütközés alkalmá­
val tűz keletkezett s az égő szerke­
zet veszélyeztette a járókelőket.

Tegnap 
vasút két 
emeletnyi Eddigi je- 

kalauz és 30

KÉMKEDÉSÉRT A SZERBEK EL­
ÍTÉLTEK KÉT MAGYAR TANÍTÓ­

NŐT
Belgrad, junius 20.

A állami törvényszék ma tárgyalta 
Szemeregdi és Katona Matild zentai 
tanítónő perét, akiket kémkedés, 
illetőleg idegen állam javára történő 
kémkedésben való részesség miatt 
vontak felelősségre. Szemeregdit tiz 
évi. Katona Matildot 3 évi börtönre 
ítélte a bíróság. Az állami törvény­
szék' ítélete ellen felebbezésnek 
nincs helye.

Hirdessen a HnjdiMrn
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Egy év alatt 
ezer ember vándorolt ki Szabolcsból

Kanadába és Argentínába mennek a szabolcsi magyarok

Francia tudós akciója
Magyarország érdekében;

Budapest, junius 17.
Louis Villát besí'iicoi egyetemi tá­

pár, mint Ismeretes, legutóbb Ma­
gyarországon járt és Francaországba
visszatérve elhatározta, hogy a fran-1 A kivándorlási láz egyre nagyobb 
cia közvélemény felvilágosítására tért hódit Szabolcsban, ahonnan a 
most nagyobbszabásu mozgalmat kéz- varmegyei útlevélhatóság becslése 
deniényez, amelynek célját jelszava szerint eddig legalább 500 ember 
jeliernzi: „A francia nemzet becsli-1 kért útlevelet Argentínába. Napon- 
letérzése nem tűrheti, hogy a Ma- 20— 40 főnyi csoport jelentkezik 
gyarországgal szemben elkövetett azonban még mostanság is az ar- 
igazságtalanság az ő nevéhez fűződ- gentinai ntlevéiért, úgy, hogy a szá­
júk.“ bolcsi kivándorlók számának még

nagyobb emelkedése várható. A leg
A „Cótzy" Intéz, t t_.. -------  .
társak szövetségének közgyűlése

A Volt Iskolatársak Szövetsége, ez 
a városszerte ismert és nagy rabé- 

•csült egyesület ez évi áldásos mun­
kásságát a szegénysorsu tanulók se­
gélyezésre és a kiváló előmeneteld 
növendékek jutalmazására fordította: 
a Dóczi-intézet volt tanulói siettek a 
jelenlegi dócisták szolgálatára. A 
márcus 9-én rendezett „Dóczi-bái“ 
tisztajövedelmét, mintegy 4000 pen­
gőt az intézet három tagozata: a le­
ánygimnázium, tanítóképző és polgári 
iskola tanárkara boldogan osztottál Budapest, junius 20.
szét arra érdemes diákjai kozot : ya- E Fejér megyében nagy fe|. 
lamint a december hóban tartott : sz<.- tüníst ke|tetf hogy a megye egyik 
retetvendegseg jövedelmet is a tanú- L d bb földbirtokosának 18 
lók segélyezésére fordította. A vasai- * a megszökött a 19 éveS
napi közgyűlésén Aurehie el- g A párüCska 19
nők bevezető beszede után dr.

több ember különben a ligetaljai 
járásból megy Argentínába.

Érdekes megemlíteni, hogy szór­
ványosan bár, de egyre tart a kana 
dai kivándorlás is Szabolcsban. Fő 
ként az asszonyok kérnek most út­
levelet, akiknek a férje tavaly, vagy 
tavalyelőtt hajózott ki Kanadába.

A kivándorló asszonyok előtt — 
amint mondják — az idén 120

szabolcsi férfi ment Kanadába. 
Bátran dl itható tehát, hogy ebben 
az esztendőben legalább 600 — ha 
ugyan nem ezer — derék magyar 
hagyj* el, avagy hagyta el máris a 
siabolcsi földet és cserélte fel ottho­
nát a tengerentúli hazával, mérhe­
tetlen kárára a magyar fajnak és 
szörnyű veszedelmére a magyar 
jövőnenk.

VO'.t iskola- MMWWMWMWWWWWWtAMMMWWWWWMWMWWWWMM MMAMAAAAMMMAAMAMM

Kommunista összeesküvés a megszállott 
Felvidéken

Prága, junius 20.
(Cseh Távirati Iroda.)

A Narodni Politika írja, hogy a 
Felvidék déli részén 27 kommunista 
ügynököt tartóztattak le, akik a la-

arra izgatták, hogy tagad- 
az engedelmességet és, Iá­
iéi a hatóságok ellen. A le­

kosságot 
ják meg 
zadjanak 
tartóztatott ügynököket beszállítot­
ták az ügyészség fogházába.

A

A parádés kocsissal szökött meg 
egy 8000 holdas földbirtokos leány 

bőrönddel, bérelt autón utazott el 
és Sárbogárdivá! nyomuk veszett. A 
csendőrség széleskörű nyomozást 
indított a 8000 holdas földbirtokos 
leány és parádés kocsis kézrekeri- 
tésére.

Bérmérséklést kérnek a Simonffy-utcai 
városi üzletbérlök

munkájának titkári, Vdsdry Kata 
pénztárnok pedig pénztári jelentését 
fogják előterjeszteni.

Az indítvány után Tóth Árpádné 
alelnök beszéde következik, aki az (A Hajduföld tudósítójától.)
intézet történetét fogja ismertetni. Simonffy-utcai városi bérház üz- 
Zongorázik: Uray Magdolna zent- |ietbérlöi beadvánnyal fordultak a 
akadémiai növendék, Dömötör Mar- varosi tanácshoz, amelytől azt ke- 
git IV. o. tanuló énekszámmal. Mill«- lrik hogy május 1-től visszamenőleg 
lovits Szüts Margit pedig szavalattal Hq százalékkal szállítsa le az üzle- 
fogja a hallgatóságot gyönyörköd- tek bérét. Az üzletek bérlői a kérel- 
tetni. Kiemelkedő mozzanata lesz a met azzaj indokolják, hogy a nyo- 
közgyülésnek a jelenleg végzett nö-lmasztó gazdasági válság miatt az 
vendégek felvétele. életük fenntartására szükséges lét-

A közgyűlés az uj intézet torna- |tnjniniumot sem tudják megkeresni. ... 
termében lesz és pontosan vasárnap A beadvány aláírói kérik tovább,Iségvetesi egyensúlyánál.

hogy a tanács engedje meg nekik 
azt is, hogy az üzletek bérét ha- 
vpnként fizethessék. A városi ta­
nács legközelebb foglalkozik a ké­
relemmel, amelynek teljesítése, ha 
jogos is. rendkívül nehéz lesz, mert 
ugyanezen a címen a városi bérhá­
zak többi bérlői is kérhetnék a bér­
mérséklést, melyet, ha az egész vo­
nalon végrehajtanak, könnyen za­
varok állhatnak be a város költ-

Bicikli-tolvajokat fogott 
a rendőrség

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) 
rendőrség bizalmas utón arról

értesült, hogy két fiatalember, aki­
nek semmi keresete nincs, nagyon 
költekező életmódot folytat. Meg­
figyelték a két fiatalkorút s megál­
lapították, hogy azok rokonaiknak, 
ismerőseiknek drága ékszereket és 
órákat vásárolnak. A rendőrség 
házkutatást tartott a két fiatalember 
lakásán, ahol számos bicikli alkat­
rész találtak. Megállapítást nyert, 
hogy ezek lopásból származnak és 
a két fiatalkorú sz.ámos biciklit lo­
pott el. A rendőrség most felhívja 
a károsultakat, hogy jelentkezzenek 
a rendőrség 85. számú szobájában 
Rózsa detektív csoportvezetőnél.

EGYIK KÍGYÓ LENYELTE A 
MÁSIKAT

London, junius 20.
A londoni állatkertben két kígyó 

egy patkányt akart megenni. E köz­
ben a fejük összeért és a nagyobbik 
kígyó elnyelte a kisebbiket. Az álla-- 
kert őre azonnal odasietett, felfeszi- 
tette a kígyó száját és kihúzta belőle 
a kisebbik kígyót, amelynek semmi 
baja sem történt.

Az oláh leprás telepről megszöktek 
a betegek és így leplezték le a tábor 

szörnyű állapotait
Kolozsvár, junius 20.

Példátlan esetről adnak hirt a 
bukaresti lapok. A largeanci lepras

lomra a vezetőség meghívókat bo­
csátott ki, de ezúton is szeretettel 
rneghiv minden volt Dpczi-ntézeti ta­
nulót. Este pedig a Bika szálló udvari 
terraszán bankettet rendez, melyre 

: az uj Dóczi-intézeti kapusnál elhe­
lyezett ivén is fel lehet iratkozn. 
Részvételi dij 3.20 pengő. Úgy a ta­
gokat, mint a Szövetség barátait ez- ...... .....
utón is meghívja és szeretettel látja a I kelepről az elmúlt napokban rneg- 
Vezetőség. szökött egy leprás beteg, akit a

földmivclésügyi minisztérium va-
— A SZÁZESZTENDŐS LEÁNY rakozó ^í^meími’

CSÓKJA. Londonból jelentik, hogy í‘intkor k*hdl * telepen uralkodó ál- 
Glasgow városában most ünnepelte! hogy ‘ mnns/t tegyen Így 
Miss Sylvia Argyil a századik szüle-1lapotok ellen ^naszt^ Ügyen. ^gy 
tésnapját. Az ünneplésben résztvett 
az egész város. Maga a polgármester 
is meglátogatta az idős hölgyet, csok­
rot nyújtott át neki, megölelte és meg­
csókolta. Miss Sylviát szive mélyéig 
meghatotta ez az ünneplés. — Engem 
soha idegen férfiú meg nem csókolt, 
—' jelentette ki később az újságírók­
nak könnyék között. Tizenkilenc eves 
voltam, amikor a szüleim meghaltak, 
azóta egyedül éldk és senki meg nem 
csótolt. 81 esztendő óta ez az első 
csók, amelyet kaptam. Boldog va­
gyok ... Miss Sylvia csendesen törül-

. gette a könnyeket ráncos arcáról.
— Varga fényképész áthelyezett 

műterme Piac-utca 7. alatt található.

Így 
derült ki azután, hogy a telepen 
szörnyű helyzet uralkodik. A leprás 
telep betegeit éheztették, ütottes, 
verték, mindezt azért, mert a tabor 
főápolója zsákszámra lopta el a 
gyógyszereket és állandóan foszto­
gatta a telep élelmiszer raktarmt. 
A főápoló a múlt nap beállított egy 
gyógyszerészhez, akinek egy zsák 
gyógyszert akart eladni. Ekkor be­
rontott a gyógyszertárba egy lep­
rás beteg, akit Gaurov Satinnek

Ipott, hogy a főápoló tolvajlásai im- 
'att éheznek és nem kaptak gyógy­
szert. A tömeg, mely összegyűl', 
meg akarta lincselni a főápolót, de 
félt tőle a lepra betgség miatt. A 
rendőr szintén csak par lépés tá­
volságban merte bekísérni a tolvaj 

’ főápolót. A beteg, aki a tolvajlást le­
leplezte, kijelentette, hogy a közön- 
ség maradjon tőle távol- ö nem akait 
megszökni a lepras telepről és oda 
vissza is tér, mert nem akarja em­
bertársait a rettentő ragadós beteg­
ség veszélyének kitenni.

A SÁRGA MADÁR POTYAUTASA 
VISSZAUTAZOTT AMERIKÁBA

Páris, junius 20.
Schreiber Arthur a Sárga Madár 

potyautasa csütörtökön reggel eluta­
zott Párisból Cherbourg felé, ahol 
délután hajóra száll, hogy viszatér- 
jen Amerikába. Assolant és másik 
két pilóta társa Schreibert kikisérték 
az állomásra, ahol szívélyes kézszo- 
ritással vettek tőle búcsút.

JUNIUS 27-ÉN KEZDŐDIK A HÁZ 
NYÁRI SZÜNETE

A felsőház a költségvetés tárgya­
lását pénteken kezdi meg s az.t a 
jövő hét közepére be is fejezi, úgy. 
hogy a képviselőház utolsó formale 

j&JTg to»*»» pMMál w»-1»«« I“"ius

I Dalosünnep befejezéséig
I 100/o-°s engedményt nyújt a

TILOS RAD1CSOT GYÁSZOLNI 
Zágráb, junius 20.

A rendőrigazgatóság falragaszo­
kon tette közhírré, hogy junius hó 
20-án, annak a napnak az , év­
fordulóján, amikor a szkupstinában 
meggyilkolták a parasztpárt vezé­
rét, Radies Istvánt, minden felvo­
nulás és tüntetés tilos. A házakra 
tilos gyászlobogókat kitűzni. A 
horvát nép nem tarthat gyászünne- 
ict nagy nemzeti hősének halala 
napján. A falragasz közli, hogy azo­
kat, akik a parancs ellen vetnek 
azonnal letartóztatják és kiutasítják 
Zágrábból.

ft Msörtteainái hivatkozzék a |
iHasduföldrel

RIKKANCS-AUTOMATÁK 
LONDONBAN

London, junius 20.
Az angol ujságelárusitó ügynökök 

ez évi konferenciája határozatnag 
tiltakozott ,, az ujságelárusitó auto- 
inaták ellen, amelyeket állítólag 
az egyik nagy' angol lapvállalat a 
főbb városok utcáin fel akar állítani.
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Debrecen sr, kir. város közn-ü\ -ti 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1- • I 
nyitva délelőtt 10- 1-ig. délután <— 7-ig, 
vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A cyOtyuerMrak közti! illett szoltálaroi 
tartatlak ■ kővetkezők: Megváltó Piac-u. ti 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Piac- 
atca 72. Magyar Kerona Péterfia 10. Nádor 
S»<- Anna 66. Csokonay Mester-utca 43 — 
Arany János Csanö-u. 66

Időjóslás: Egyelőre meleg idő, he­
lyi zivatarokkal, később némi lehii­
tes valószínű.

KIFOSZTOTTA ÉDESAPJÁT EGY 
, INTELLIGENS FIATALEMBER

A budapesti rendőrség detektivjei 
őrizetbe vették. Simoncsics Elemét 
egyetemi hallgatót, aki rendkívül jó­
módú atyjától 0000 pengőre szóló 
takarékbetétkönyvet és 3000 pengő 
készpénzt lopott el és ezzel az ősz­
szeggel Budapestre szökött. Buda­
pesten a lopott pénzt egy színész­
nőre költötte és úgy sikerült a nyo­
mára akadni, hogy Simoncsics a ta­
karékbetétkönyvre igyekezett kölcsö 
nőket szerezni. A könnyelmű fiatal­
embert beszállították az ügyészség 
fogházába. Megállapítást nyert az is- 
hogy Simoncsics Elemér egy Gödöl­
lőn lakó rokonának a lakását is ki­
fosztotta.

— A kir. ítélőtábla elnöke Buda­
pestre utazott. Olchváry Zoltán kir. 
ítélőtáblái elnök csütörtökön hivata-
los ügyekben Budapestre utazott. A 
kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan 
2—-3 napon át lesz hivatalától tá­
vol.

Világszerte óriási búzatermést várnak 
mint az elmúlt évben volt. Körülbe ül 
-100.000 acreval több a buzavetés,

(A Hajditlöld tudósitSidtól.l
Az Északamerikai Egyesült Álla­

mokban a legutolsó jelentések szerint 
téli búzából 622 millió bushel termés­
ei edményre lehet számítani, b. lott 
tavaly 579. 1927-ben pedg 553 millió 
bushel téli búzát arattak. A nyári 
búza terület valamivel kisebb, mint 
az elmúlt esztendőben volt, itt a ter­
méseredményt 252 mii ió bushelre be­
csülik. összesen tehát mintegy wo 
millió bushelre lehet számítani.

Kanadában a vetésterület megbíz­
ható jelentések szerint, nagyobb,

mint 1928-ban.
A termés nagyobb lesz, mint az el­

múlt években és körülbelül 385---100 
mii ió bushelre tehető.

Az argenlinlai termésről számszerű 
adatok nincsenek.

Ausztráliában a vetésterület meg­
növekedett. Indiában a várható ara­
tási eredmény a 39—40 millió quar­
ter közöt lesz, szemben a tavalyi 3(> 
és a 2 év előtti 41.8 millió quarterrel 
szemben.

A mozgószinházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

VÍGSZÍNHÁZ I
Kizárólag os»k 16 éven felüllek név 

hetik meg!
Olga Csehova legújabb vil ágattrakciója |

Egy kényes pásztoróra
(Az asszony erkölcse)

Komédia 8 felvonásbán Megelőzi:

Marokkói mnnyasszony
(Él a hossza)

társadalmi dráma 8 felvonásban, Fő­
szereplők : Claudia Victrix, Joques Ca- 

telain és Lucien Dalsce.

Hősi halált halt fia utáni bánata miatt 
öngyilkos lett egy 65 éves asszony

Debrecen- június 20.
(A Hajdúi öld tudósítóidtól.) 

Zilahi BálRtiné 65 éves baga- 
méri földmives asszony junius 18 án 
délután felakasztotta magát. A sze­
rencsétlen asszony, akinek egyetlen 
fia a harctéren elesett, azóta min­
dig buskomor voit s folyton siratta 
elveszett egyetlen fiát s valószinüieg

— —II1 IHM ! HIT íUHUI ~~

a feleli bánatában követte el vég­
zetes tettét.

Mielőtt az. öngyilkosságot elkö­
vette volna, házalóját teljesen rendbe- 
ho’.ta, szépen kitakarított, az ágyat 
önmagának szépen megvetette, a 
falon függő tükröt az ottani szokás 
szerint letakarta. Mire hozzátartozói 
rátaláltak, már halott volt.

A íatolvajok megsttzrmolták 
az erdőőröket

Negyvenkét vádlott a debreceni törvényszék előtt
7 A Haidulöld tudósítójától > 

Csütörtökön délelőtt negyvenkét 
vádlott állott a debreceni törvény­
szék előtt rablással vádolva. \ 
bűnügy előzményei még a szigora
szibériai tél idejére nyúlnak vissza. 

'Mikepércs és Sáráiul község sz.--
Doktoravatások az egyete­

men. A debreceni tudományegye-
temen a szokásos doktorráavatások 
nem szombaton, hanem pénteken 
délelőtt II órakor lesznek a ref. 
kollégium dísztermében.

— Az egységespárt 2., 6., 8., 9.- 10. 
sz. körzeteinek együttes pártvacso­
rája július 6-án (szombaton) lesz 
este 8 órakor a Galambhoz címzett 
Görög-féle vendéglőben. Péterfia- 
utca 55. sz. alatt. A vacsorajegy ára 
1.50 (másfél) pengő s ezért borjú­
pörköltöt és turósesuszát adnak. 
Ital ezenfelül rendelés szerint. A va­
csorajegyeket előre meg kell váltam 
az egyes körzetek elnökségénél, va­
lamint Vitárius Sándor üzletében- 
Ferenc József ut 16., vagy Sarkadi 
Dezső üzletében. Széchenyi-utca 1.

A debreceni négyévfolyamtt tiu 
felsőkereskedelmi iskolában a beira­
tások a régi tanulók részére junius 
22-én és folytatólag julius 1., 2. és 3. 
napjain lesznek. Julius 1., 2. és 3-án 
iratkozhatnak be az, uj tanulók is. A 
beírásnál minden tanuló fizet 50 pen­
gőt, ezzel szemben az iskolai év fo­
lyamán semmiféle címen sem sze­
dünk dijakat- vagy adományokat. 
Tandíj évi 200 pengő- amely havi 29 
pengős részletekben fizetendő. Rész­
letes tájékoztatót megkeresésre szí­
vesen küld az igazgatóság. Cím: 
Piac-utca 8. sz. Telefon 15—19.

— A Kerekes-féle tankönyvet ki­
tiltották az iskolákból. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a első ke­
reskedelmi iskolák számárt Komá­
romi Károlytól 1922-ben átdolgozott 
Kerekes-féle történelmi tankönyvet
(111. rész) az engedélyezett tankot1'.’- 
vek sorából törölte, mivel az ujabb- 
kori magyar történelmet olyan egy­
oldalú megvilágításban tárta az ifjú­
ság elé- amely nemcsak a történeti 
hűség- hanem a helyes nemzeti neve­
lés szempontjából is a legsúlyosab­
ban kifogásolható.

gúnyéi ugyanis a nagy télben a l^ét 
község között elterülő erdőbe ' jár­
ták fáért, mely a nagyváradi káp­
talan tulajdona. A vádolt fasgede- 
getők azonban nemcsak gályát és 
szárazágat szedtek, hanem kivág­
ták az élő fákat is, ami által termé­
szetesen nagy károkat okoztak az 
erdőben.

Eidenpencz Ferenc, a káptalan 
főerdööre február 23-án Mucsi La­
jos erdöőrrel és Mucsk Márton kise­
gítő erdőőrrel lesbeállottak, hogy 
kézrekeritsék a fatolvajokat. 
Nem sokáig kellett várniok- csakha­
mar több ember hatolt be az erdőbe 
és nem messze a lesállástól id. Nagy 
István, ifj. Nagy István. N.tgy Péter 
é Balogh Imre fejszékkel és fűré­
szekkel felszerelve az élőfákat 
kezdték kivágni. A főerdőőr erre 
előlépett rejtőkéből és Balogh Im­
réhez menve felszólította azt, hogy 
azonnal hagyja abba a favágást. Ifi. 
Nagy István és Nagy Péter- mikor 
meglátták a főerdőört- el akartak sza­
ladni a hely színéről, mire a főerdő­
őr egy riasztó lövést adott le. Erre 
Mucsi Lajos és Micskó Máté Eiden­
pencz Ferenchez akartak szaladni, 
de mikor odaértek, akkorra több 
ember ugrott elő az erdőből- akik 
közül id. Nagy István azt kiáltatta:

— Fiuk- elő a fegyverrel!
Erre a csatakiáltásra hirtelen- kö­

rülbelül negyven ember verődött 
össze, akiket Nagy István valóság­
gal rohamra biztatott.

-- Hm rá fiuk! Előre!
Senki se szaladjon el, körül kell 

fogni ,?z erdőőröket! — kiabálta. A

tömeg erre félkört formált Eiden­
pencz és társai körül, akik kényte­
lenek voltak több riasztó lövést le­
adni. A tömeg azonban ekkor sem 
hátrált meg. Nagy Ist'.án. Csorna 
József és Dankó Imre állandóan 
biztatták az emberekét az erdő­
őrök megtámadásé ra.

A csendőrség megindította a nyo­
mozást, amelynek sorait a fatolva­
jok és a támadók legnagyobb ré­
szét sikerült kinyomozni. Ebben 
közreműködött Dankó Imre is, aki 
a csendőrök előtt megnevezte a tá­
madás részeseinek túlnyomó több­
ségét. Ifj. Nagy István ezért bosz- 
szut akart állani Dankón és amikor 
legközelebb találkozott vele- egy 
gyaluval úgy vágta fejbe, hogy az 
igen súlyos sérüléseket szenvedett.

A törvényszéki tárgyaláson, me­
lyet a vádlottak nagy számára való 
tekintettel az esküdtszéki teremben 
tartottak meg, a vádirat felolvasása 
után kihallgatták a vádlottakat, akik 
a falopást beismerték- ellenben azt 
tagadták- hogy az erdőőröket meg­
támadták volna.

A tárgyalás több napig fog tar­
tani.

m.i i.rv-.- Ifi— ....... ......... .....

GYILKOL A HŐSÉG NEWYORK-
BAN

Newyőrkban a hőség következté­
ben 3 ember meghajt. Corny Island­
ban 10.001) ember aludt a szabad ég 
alatt.

NAGY HASTIFUSZJÁRVÁNV 
EGY FELVIDÉKI KÖZSÉGBEN

Kassa- junius 20.
A megszállott területen lévő Me- 

zőtelegd községben nagy hastífusz­
járvány lépett fel. Eddig 118 has­
tífusz megbetegedést állapítottak 
meg.

________URÁNIA________

Párosán szép sz élet
(Nagyvárosi ifjúság) 

két életvidám fickó mulatságos kaland­
jai 10 felvonásban. Főszereplők: Harry 

Liedtke és Dolly Grey.
Megelőzi: ■

Az arany hiénái
I egy bravúros kaland története 7 felvo-
I násban. Főszereplők: Tim Mo. Coy, | 
I Dorothy Sebastian és Charles Delany. I 
I Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órakor, I 
I vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Hétfőtől :
Vígszínházban ; A magyar hangu­

latképe : A rezervista alma. (Egy 
magyar baka életéből.) A boldog 
békétől a trianoni csbpásig. Meg­
előzi : Davis és Lippschüzt világhírű 
vigjátéka : Hat szép leány szállást 
keres. Főszereplők: Jenny Jugo, 
□eorg Alexander, Verebes Ernő.

Uránia: Közkívánatra! Magas 
iskola Párisi történet. Főszereplők : 
Clive Brook, Lois Wilson és H. B. 
Warner. Megelőzi: Szép Heléna 
szerelmei. Szatíra 10 felvonásban. 
Corda Mária, Lewis Stone és Ri­
cardo Cortez.

METEORBAN
Szombaton:

Égő határok
Orosz történet 8 felvonásban Olga Cse- I 

havával a főszerepben 4s
Az álarcos lovas

6 felvonásban.
Előadások : 7 és 9 órakor.

Cserkészek és leventék
ahol a teljes felszereléseiket előnyösen szerezhetik be. Tisztelettel I

ANTALFY GYULA
sporté!u és sportruházati üzlete Szentanna u. 10—12 Te). 9-72.

ANYAKÖNYVI HÍREK
Eljegyzések. Armankó György—Tóth Irén. 

Bulla József—Kovács Ilona, Fényes István 
/oványi Julia, Nagy András—Kocsis Rózái, 
Szántó János—Nagy Mária. Kúp János -Fele 
Erzsébet, Kosik Pál —Kovács Rózsi.

Születések. Kiss Péter fin., fiú János. Kiir­
tás Lajos szerelő,* leány Gabriella. 1 halva­
születés.

Halálozások. Czifra Mihály g. kath. 9 hóna­
pos, Jósika-u. 14., Szlie's Mária g. kath. 16 na­
pos, Macs 71 73., Petrákovics Anna r. k. 54 
éves, Nyíregyháza. II. Tóth József ref. 2 éves 
Ujfehértó, Barna Erzsébet g. kath. 2 hónapos. 
Pesti-ti. 4.. Virág Lajos ref. 3 hónapos, Pesti­
utca 4.. Sipos Sándor ref. 36 éves, Hajduhad- 
ház.

Érdekes ajándék a dalos verseny 
győztes dalárdájának. Budapestről 
jelentik: Az, Országos Dalosszövet­
ség, mint ismeretes, felhívással for­
dult az ország vagyonos rétegeihez, 
hogy a debreceni országos dalosver­
senyen résztvevő dalárdák számára 
pénz és természetbeni adományaik­
kal járuljanak hozzá a versenydi- 
jakhoz. Az első adományt gróf And- 
rássy Géza adta, aki a taktakenézi 
uradalmában levő és Budapesten az I- 
díjjal kitüntetett mangalica sertés­
tenyészetéből egy 220 pengő értékű­
másfél éves faj anyadisznót adomá­
nyozott. Az adományozó feltétele 
szerint a nyertes dalárda tagjainak 
az anyadisznót közösen kell eltartani 
s a szaporulatot félévenként széjjel 
osztani.



9.30:

RÁDIÓMŰSOR
T. 9.15: Eugen Stei

és gyermekflu73.04

Ivizsgaruhák
terménypiacok jelentéseivel kapcsolatosan azközveti- 

WIEN.

továbbá a 
:tések helyzetét veszélyeztető nagy száraz- 
ggal hozták összefüggésbe. Hozzájárult az

A készárupiacon a kínálat aránylag elég 
élénk, azonban máris megállapítható, hogy a 
raktári készletekből nem kerül annyi áru a 

Hangversenj |);.lc|.., lnjnt néhány héttel ezelőtt.
10. szalelts-1.( je|e, hoKj. a készlcttulajdonosok

Gabonapiac:
A jelentések, melyek a gal 
ilását az élénkebb kérésit

[929 junius 21

l'l-DAPE

■ 9.45:
Déli
Jái árjelentés

A pengő Zürichben 90.65‘/2
, A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a 
vetkezők (zárójelben a tegnap zárlat): Buda' 
pest 90.65 < 
fél (124.04 
Paris 20,3.1 
Bé

•s fél (90.65 és fél), Berlin 124.02 és 
és fél). London 2520.50 (2520.75). 
(20.33 és lél), Bukarest 3.08 es fél. 
(73.04).
Xa'uta- és ércfo'yaniok:

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a kö­
vetkező volt: Egy angol font 27.72 -2787, 
száz cseh korona 10.42 17, száz dinár 9.87

francia10.47, száz dollár 57070- 572.70.
frank 22,35 22,55. száz hollandi forint 229.80

230,80, száz lengyel zloty 04.04 04.35. száz, 
lei 3.37—3.41, száz líra 29,95—30,20, száz né­
niét márka 130.65 137.15, száz osztrák schil­
ling 80.45- 80.80. száz svájci frank 11 20 11.60 
pengő.

harangszó az Egyetemi templomból,idő- 
' 12.05: Hangverseny. 12.25:

12.35: A hangverseny folytatása.
1.00: Pontos időjelzés, időjárás, vízállás­

jelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak.
4 00: Józsa Rezső mesél a gyermekeknek.

4.45: Pontos időjelzés-, időjárás, vízállás­
jelentés. hirek. — 5.15; Bodnár István nivel­
lál. 6.00: A m. kir. 1. honvéd gyalogezred 
zenekarának hangvarsenyc az Angol park- 
j,éi. — 7.00: Hans Göttling dr. németnyelvű 
előadása. — 7.45: Francia nyelvoktatás, 
8,20: A Belvárosi templom énekkarának 
hangversenye. — 9.30: Hegedű-zongora szo­
náták. 10.45* Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés. hirek és ügetőversenyeredrnények. 
Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye a Spolarich-kávéházból. 
I BERLIN. 5.00: Hajós Béla zenekarának 
hangversenye. — 7.30: Hét vége: Lindow 
városa és kolostora. — 8.00: Esti hangver­
seny. — 8.45: Zenekari hangverseny. — 
KASSA. 12.05: Gramofonzene - 5.ni: Bél­
utáni hangverseny - -POZSONY. 12.10: Me­
zőgazdasági előadás. — 4.25: Délutáni hang­
verseny. — 7.00: A prágai műsor 
lése. —■ 10.20: Kávéházi zene. 
11.00: Délelőtti zene. 4.00: Délutáni hangver­
seny. — 5.40: Akadémia: Hedvig-Kanncr 
Rosenthal zongorahangversenye. Offen­
bach — egy tragikus művész, 
és előadás Jacques Offenbach 
napja alkalmából.

Világhírű Douphone grammo-j A liszt- és őrleménypiacon a malmok 37.50 
ionlemezek állandó nagyraktára a "’engös.J^s 
Csáthy Ferenc egyetemi könyvke- ‘ 
reskedés és irodalmi vállalat rt.-nál. ,

— Bika pincevendéglöjében lehet a : 
legjobban, legolcsóbban étkezni. 1

— Állandó fényképkiállitás Varga 
fényképész kirakataiban, Piac-u. 7.

— Adományok a bírói internátus részére. 
Dr. Gyöngyösy József 20 P. Szabó József 10, 
nyíregyházi kir. törvényszék elnöke 79.50, 
Békés Lajos 20, dr. Abonyi István 63.50, Ist­
ván malom részv. társ. 50, dr. Besenyey 
Gyula 10, nyíregyházi kir. törvényszék 14.64. 
dr. Qrosz Pál 5.80, dr. Freund Jenő 8. dr. 
Keller József 5.80, dr. Freund Jenő 10, dr. 
jLeveles Imre 10. dr. Gyöngyösy József 15, 
nyíregyházi kir. törvényszék elnöke 104, dr. 
(Freund Jenő 8 + 8. Az internátus nevében 
hálás köszönetét mond Nagy Kálmán igaz­
gató.

— A „Háztartás“ ez az utolsó 
betűig magyar célt szolgáló értékes 
asszonylap Szederkényi Anna szer 
kesziésében ismét megjelenik. Az 
Írónő s a lap többi szerkesztői is­
mét tovább mentek céljuk felé: a 
lap novelláiban, verseiben, regényé­
ben utat mutatnak, milyen legyen 
az asszony, az igazi a‘szony. Be 
mutatják, példázzák ezt a típust, hogy 
kövessük. Olvassa minden magyar 
asszony a „Háztartást“ 1 Mutat­
ványszámot lapunkra való hivatko­
zással ingyen küld a kiadó ivatal 
Budapest, IV. Városház-u'ca 16 II. 
•emelet.

kát, azonban a piacon a gabonanemüeknek az 
utóbbi napok folyamán történt olcsóbbodásá­
val kapcsolatosan szükségesnek tartják már 
■az árak újabb szabályozását. A korpa olcsób­
bodása folytatódott, budapesti paritásban már 
12.75 13 pengővel jegyzik métermázsáját.

A takarmányfélék piaca üzletfelén. A mag­
piacim már érdeklődés tapasztalható a repce 
iránt is. a kínálat azonban jelentéktelen.

Épület és bútor- 

yasalások, 
fournérok

Bészler Lajosnál, 
Széchenyi-utca 2. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Vagyonbukott Fabehozatali és Ke­

reskedelmi rt. csödügyében bírói ki­
küldött közbenjöttével 1929. junius 
hó 22-én délután fél 7 órakor elár­
verezek Szent Ana-utca 9. szám 
alatt levő irodámban 4780 P 19 f.-t 
kitevő követelést.

Arverelni szándékozók bánatpén­
zül 50 P-t tartoznak letenni az ár­
verés megkezdésekor.

Dr Payer Dezső ügyvéd 
tömeggondnok.

Vásárok naptára.
Junius 23-án: Állat és kirakodó ásár: 

•Fares, Csorna, Csögle, Hajdúböszörmény, 
iga) (sertésvarár nincs), Kisko nároin (ser­
tésvásár nincs), Kontár m, Körmend, (ser 
lésvásár nincs), Mándok, Mezőkövesd Mo 
hács, Mozsgó (sertésvásár ni cs', Ocsa, 
Riese, SajAszentpéter, Szászvár, Szob, Ti- 
szacsege, Tokaj, Ujszász, Vác, Zákány, 
Zalas «otgrót. Állatvésár: Balassagyarmat. 
Dunapabj, N gyvázsony, Pásztó. Marha- 
es kirakodóvásár: B nokszentgyörgy. Ki­
rakodóvásár : Viseerád.

Junius 25-én ; ÁUat és kirakodóvásár : 
Felsővadász, Gesztely. Kölesd Kirakodó 

-vásár: Ba assagyartnat, Dunapataj, Nagy­
vázsony, PiSzto, Mosonszentjános.

Poloskát
svábbogarat, hangyát 24 órán be­
lül kiirthat szabadalmazott irtó 

szerrel. Kapható :

SZ.festéküzletben Piac-utca 10.
(Bikával szemben.) — Ugyanott 
magas fényű padlólakkok nagyon 

olcsón kaphatók.

MEGHÍVÓ.
A Tüzelő és Épüietfa- 

Kereskedelmi R. T.
1929. évi junius 29-én, szombaton 
délelőtt 12 órakor a Sas-utca 4. 
sz. alatti üzleti helyiségében

évi rendes közgyűlését 
tartja, amelyre a t lészvényesek tisz 
telette! meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság jelentése a múlt üzletév 

eredményéről.
2. Az évi zárszámadások beterjesztése.
1 A felügyelő bizottság jelentése kapcsán 

az igazgatóság és a felügyelő-bizottság részé­
re a felmenJvcny megadása, továbbá a haszon­
felosztás és egyéb indítványok feletti hatá- 
ioz.ath< zalai.

4. A felügyelő-bizottság 
megállapítása.

5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
6 Esetleges indítványok.
A zárószámadások üzlethelyiségünkben a 

részvényesek rendelkelkezésére állanak, 
részvényesek, akik szvazaji jogukkal élni 
akarnak, kötelesek részvényeiket az alap: sza­
bályok értelmében a társaság pénz ári né ju 
nius 26-án déli 12 óráig letétbe helyezni.

Debrecen 1929 június 19.
Tüzelő- és Épületfakereskedelmi 

Részvénytársaság

Iskolai

HAJDÚSÁGI
férfiruha áruházban

Hirdessen a Hajduföldben

LEVELEZÉS

KIADÓ LAKÁS

tiszteletdijának

2032

A

4555

alatt 
fürdő-

szoba 
kiadó, 
szám.

számú 
telekkel.

Utcai 
konyha.

spaiz
Fe- 

leán- 
198

Ár­
van

Udvari
szoba kiadó. Apafii

Különbejáratu 
bútorozott szoba 
val házaspárnak julius 
re kiadó. Hajó u. 16.

szoba, 
julius elsejére 
konai

egyénnek 
utca 16 

2010konyhá-
egy-

öröksé-jmas, kiadó. Értekezni a ház- 
‘ ‘ . her- 

4569—a

16
19T

12,000 pengő lesz. - 
jeligére 

158

fáskamara 
kiadó. Cso- 

2020

lakás Vá- 
közcl. — 
Értekezni 

Gazdák Bankja. Kossuth-ut 
ca. 20,7

Udvari
3 szobás lakás augusztus 
egyre kiadó. Szent Anna 50

181

magánosnak. 
2024

11. sz.
Kiadó 

a Csapó-utca 49. 
egész ház, óriási 
gyümölcsöskerttel.

■—I mesternél, József kir. 
t’ ..... .. -ic a

óriási nagy választék­
ban, legolscóbb árakon
kaphatók a

Piac-utca 67. sz.
(Megyeházzal szemben.)

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o »óig 3o fUlér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések 

más tarifa alá esnek.

Ap «'hirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad

Remény.
Paplan, — Ezüst, 
nyaskert jeligére levél 
a kiadóban.

Jómegjelenésü 
intelligens özvegy asszony 
házasság céljából r

Kiadó
két szoba, konyhás. egy 
szoba. konyhás udvarra 
nyíló, nagy szobás lakások, 
jó forgalmú hentes és mé­
száros üzlet, betegség miatt 
berendezéssel is. Esetleg 
más üzemnek is, Hatvan­
utca 55. 2038

Két
szobából álló helyiség, kü- 

nazVássag ’ ^íí'áJóI mégis- lönbejárattal, irodának ren- 
merkedne középkorú, finom- delének. vagy konyha né - 

ki a házassá- küli lakásnak nagyon alkal-

Kiadó 
egy szoba, konyha. 
Török Bálint-utca 25. 
hér krém, rózsaszín 
derek eladók.

Központon
5 szobás lakás augusztus 
1-re kiadó. Cim a kiadóban.

203
lelkű úrral, 
get sokra becsüli, 
gém 1-, 
Leveleket „Délia“ 
kiadóba.

Magánkutató, 
figyelő, informáló, nyomozó 
iroda. Veres utca 19- Tele­
fon 85. 28

Kiadó
kettő szobás komplett mo­
dern lakás augusztusra. Sí 
monffy-utca 40. 4575 -d

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba ellátással 
is kiadó. Rosenberg, Sas 2.

4578- a

Kiadó 
udvari szoba t 
Szappanos u. 4.

Kiadó 
azonnal kétszobás 
góhidi villamoshoz 
jobb családnak.

Kéf 
szoba, konyha Piac-utca 29. 
sz. alatt kiadó. 4567—a

Egy 
szoba, konyha augusztus el­
sejére kiadó. Wesselényí- 
utca 93. 4573—a

Különbejáratu
2 szoba, bútor nélkül is ki­
adó. Püspöki palota 1. cm. 
38. 2016

Kétszobás 
fürdőszobás garzonlakás
augusztus l-re kiadó. Ren­
delőnek, irodának is alkal­
mas. Rákóczy 4. 284

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. 
kettő szoba, elő- és 
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel. Értekez­
ni: Miklós u. 48. sz. alatt.

4556
Iparkamarában 

különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Werbőczy ut­
ca 4., 111. emelet 5. 4548

Bútorozott 
intelligens 
Cserepes



12
Stubás uj lakás azonnal ki­
adó. Hadházi utca 21. sz.

4518
Arpádtéren

kettő utcai szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló 
lakás julius l-ére kiadó. 
Értekezni lehet dr Natív 
Samu ügyvéd irodájában. 
Péterfia-utca 2. *z alatt, a 
déutáni órákban. 1840

Két szoba
hás lakás kiadó. — 

Vígkedvű Mihály utca 45.
159

Sodronykeritések 
leciutányucabban be«*«- 
rezhetbk Neu bau érnél. Két- 
■alom utca 4.

Kiadó
2 szoba, konyha, éléskam­
ra és mellékhelyiségek, ár­
nyas udvar. Keleti sor 21 
Vargakert. 4463

Egy
szoba, fáskamara kiadó. — 
Bethlen utca 8 Kereszt­
épület. 193

Kér
szoba irodának. varrodá­
nak. magánosnak kiadó. — 
Szent Anna 7. Ugyanott 
egy pinceszoba 4522

Pinceszoba
kiadó Szent Anna 7. Mű­
helynek is alkalmas. 4523

Egy
szobás lakások, fásszin. — 
sertéstartással azonnal ki­
adó. Budai Ézsaiás utca. 
K-1 y villa. , 1990

Különbejáratu
udvari bútorozott sióba — 
villanyvilágítással és teljes 
úri ellátással julius elsejére 
kiadó. 1980

Kiadó
két szoba, előszoba. mel­
lékhelyiségek központhoz 
közel. Miklós u. végén. — 
Posta utca 5-b. 4518

Bútorozott
szoba, előszobával azonnal 
kiadó. Kossuth utca 16., ke­
resztépület. 163

KIADÓ
udvari kis szoba julius l-re 
Csillag utca 82. szám 

Különbejáratu
bútorozott szoba Julius l-re 
kiadó. Kossuth u. 58. sz.

2009
Kiadó

3 szoba irodának főtéren.
Cim a kiadóban. 1951

Kiadó
3 szobás lakás azonnal. — 
Bárczy utca 7. szám.

4519
Kiadó

egy helyiség autógarázsnak 
vagy műhelynek, julius l-re 
Magoss u. 3. szám. 4516

BÚTOROZOTT 
udvari kis szoba azonna'ra 
kiadó. Ispotály utca 13. sz.

Különbejáratu
kétágyas elegánsan bútoro­
zott szoba azonnalra kiadó. 
Bethlen utca 24. 4517

Kiadó
utcai s udvari szoba (volt 
orvosi rendelő) utóbbi kony­
hának is használható és két 
szoba, előszoba. konyha, 
kamara. Csapó 90. 195

Modern
két szoba, előszoba hozzí- 
tartozékaival kiadó. Domo­
kos Lajos-utca 16. Vén­
kert. 116

Borbélyüzlet
300 pengő havi keresettel 
betegség miatt sürgősen el­
adó. Cim a kiadóban.

4415
Kiadó

nagy műhely. Irodának, la­
kásnak átalakítható. Csapó 
utca 9. 194

Hentes
és mészárosüzíet két köz­
ségben kiadó, vagy átadó. 
Érdeklődni lehet Szabó Já­
nosnál. Nyiracsádon. 4470 

Stuckatornád
14 fillérért kapható Neubau- 
erué/, Kétmalom utca 4.

KERESLET
Olajszakmában 

jártas raktárnokot keresünk 
kaucióval. Írásbeli ajánlato­
kat ..Részvénytársaság“ je­
ligére kérünk. 4565

Arató
részes munkást keresek.
Jelentkezhetnek Vár-utca 8.

Lakatos 
vagy kovácssegédet gépja­
vításra és cséplésre fűtőnek 
keresek. Dembinszky-u. 24 

4570 a
Ke//Őezerket/őszáz pengő 

kölcsönt keresek. Aiánlato- 
..3 tehermentes ház“ 
igére a kiadóba kérek.

Arató
részes munkást keresek. — 
Jelentkezhetnek Vár utca 8.

2001
Sodronykeritések 

legjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél, Két­
malom utca 4.

jel-
202

Házak, házhelyek
A monosforpályi-uton, a gróf Vécsey 

utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai- 
utcában, a Boldogfaivai-kertben, Borzso- 
vay-utcában többrendbeli házhelyek, szöl- 
lök, gyümölcsös és régi lakóházak, me­
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi 
utón és Basahaiom-utcában ezen házhe­
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj 
tégla épületek építését is megkezdettük 

Ezen házhelyek, parcelllák, régi, vala 
mint uj épületek kedvező áron és részlet­
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
rt. ad, Kossuth-utca 8.

Kifutó 
leánynak ajánlkozik 
mit végzett, fejlett.

4
ügyes

Cim a Hajdu- 
9008

Fia/af
asszony házakhoz szépen 
mosni ajánlkozik. Domb ut­
ca 6. sz. 4553

flldnél.
Csapost 

óvadékkal és borfiut 
sek. Cim a kiadóban.

Mtinkásleányok 
szik viz üzembe 
gi munkakönyvvel azon­
nal felvétetnek. Honvéd ut­
ca 16. 190

Tanuló/ 
füszerüzletembe 
Vadászi, Meszena

Kertipadok, 
székek. asztalok, 
csukós vaságyak, 
álló ruhafogasok sodrony­
ágybetétek stb. 
Ottónál. Rákóczi u. :3.

1722
Sajátgyártmányu 

bőrkeztyük árban, minő­
ségben utólérhetetlen. — 
Keztyüüzem, Kossuth 
keresztépület.

Stuckatornád 
16 fillérért kapható Neubau 
érnél, Kétmalom utca 4.

össiö- 
mosdók,

készülnek

ELADÁS
Kerékpár 

jókarban lévő, eladó, 
kedvű Mihály u. 63., 
ajtó.

58.,
59

Vig- 
utolsó 

2027

Iz/etes
kóser házikoszt 2 személy­
nek kapható. Rosenberg.

kere-
189

ru-

Eladók: 
egy öltözet fehér nyári 
ha (15ö cm. magas férfi 
szere), festett, keskeny
haszekrény, konyha mérleg, 
zsíros bődön. Cim a Debre­
ceni Újság kiadójában.

Jókarban 
levő öt üléses személyautó, 
üzefképes állapotban olcsón 
eladó. Telefon 4-97.

Ünnepélyre
alkalmas üvegezett árubódé

Úri 
>.lád elfogad teljes cilá­
ra 2 iskolásgyermeket — 

iparhatósá- zongorahasználattal. Hajó
a 2. 187

Takaréktüzhelyek 
.egyszerűbbtől legdisze- 
)big. nagyobb majoliká- 

felveszek. sok is kaphatók. Kandia 15.
19Ó9

Központban 
takarításért egyszobás la­
kást adok gyermektelen há- * billiard asztal 
zaspániak Cim: Városház eladó. Fischer Vilmos Dé- 

Igenfeld-tér 2. 2017

Házmesternek 
gyermektelennek azonnal 
egy szobát adok takarítá­
sért. Jkir. 25. 1921 alatti trafik, Piac utca.

Apróhirdetésekre
mindennemű felvilágosítást a

4580—b

ebédlő ocsón eladó. Külső­
vásártér 2. 4576—a

Locomobi/,
erő-., nyolcas és magánjáró 
hatos, minden elfogadható 
áron eladó. Simonffy-utca 

4568 c
Kér 

megbízásból

szám ad.

VÉTEL

Mézet
veszek. Glück, Péterfia 76.

1809

Jó családból I Dalosverseuyre
való fiút tanulónak fizetés- Bőrkeztyü szükségletét
sei felvétetik ifj. Molnár legolcsóbb árban szerez-
Lukács nőidivat kereskedé­
se, Kossuth u. 2. sz. Város­
házépület. 1995

heti be. Keztyüüzem, —
Kossuth 58. 58

ÜZLETEK
Fodrászüzlet 

elutazás miatt lakással na­
gyon olcsón eladó. Cim a 
kiadóban. 4517

Üzlethelyiség 
kiadó. Széchenyi utca 18. 
Értekezni udvarban, 2. ajtó.

4554
Jó munkás 

csizmadia segédet állandó
munkára felvesz Takács
Gyula, Balmazújváros.

4550
Kisebb 

üzlethelyiség Csapó-utca 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos-utca 24. 2023 

Üzlethelyiség, 
a jelcnelgi varrógépüzlethe­
lyiség kiadó. Csapó utca 41. 
Értekezni Szent Anna 7.

4521

ELHELYEZKEDÉS 
^■s.nwa«aiiiÍBaaMÍSSfl|

Bejáró leányt
15 16 évest fölveszek - 
Bika bérház, mozi udvar.
fél emelet 6. 2033

Pénzbeszedő, 
ki biztosítási szakmában 
jártas, azonnali belépésre 
felvétetik. Cim a kiadóban.

4451
Bejárónő

kis családhoz felvétetik. — 
Piac u. 44. Lindenfeld.

4560
Gyermek/e en

házaspár házmesternek fel­
vétetik. Péterfia 65. 1899

Szegény
özvegy asszony 4 kis gyer­
mekkel. nyugdíj nélkül van. 
Kezét operálták, így dol­
gozni csak könnyebb mun­
kát tud. ebédkihordást, iro- 
datakaritást vállalna. Cimet 
a kiadóba kér. 9909

Majoros
cseléd város alatti tanyára, 
kinek 10—12 éves fia. vagy 
leánya van. kommencióra 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezhetnek Gazdák Bankja. 
Kossuth- és Batthiányi-utca 
sarok. 2036

Egy
gyakorlott bejáróné felvéte 
tik. Miklós-u. 1. L cm. 2042

Magános 
intelligens asszony elmenne 
házvezetőnőnek, fürdőre kí­
sérőnek. Ajánlatokat ..Sze­
rény“ jeligére a kiadóba ké 
rek. 4571—b

Jó
zsidócsaládból való fiút, — 
vagy leányt kifutónak azon­
nal felveszek. Altmann. Si- 
monffy-u. 1. 4572—b

Tiszta
fiatal mindenest felveszek. 
Fischer Vilmos. Dégcnfcld- 
tér 2. 2041

Szerény 
fizetésért bármilyen alkal­
mazásban elmenne megbíz­
ható fiiszerkereskedőse- 
géd és magán hiv. Ajánla­
tokat Szerény jeligére a ki­
adóban. 9009

ARCKÉPES 
igazolvánnyá/ rendelkező 
rikkancsok íixfize/éssel és 
jutalékkal (e-vétefnek a ki­
adóban; Piac u. 49.
A hajduszováti szövetkeze/ 
a föüzietc vezetésére szep­
tember hó 15-ki belépésre 
P 20000 óvadékkal rendel­
kező szakképzett, jó meg­
jelenésű. nős boltkezelőt ké­
jes. A fizetés a forgalom 
3 százaléka és havi P 40 
fix. de ebből egy tanulót és 
egy segédet is köteles tar­
tani. Pályázatok referen­
ciákkal a szövetkezet igaz­
gatóságához nyújtandók be. 
Személyes jelentkezés sa­
ját költségén előnyös.

9002
Jó 

bizonyítvány u. megbízható 
amber tisztességes foglal­
kozást keres. Simonffy u. 
42. Házmester. 4459

Házmes/eri 
teendők végzésére szerény 
igényű gyermektelen .há­
zaspárt keresek. Jelent­
kezni lehet vasárnap dél­
előtt. Tímár u. 5. 182

Sodronykeritések 
legjutányosabban besze­
rezhetők Neubauernél, Két­
malom utca 4.

ajámat
-I—II lii -■

Hajlonaiok
legolcsóbban kaphatók és 
készíttetnek Boczán fod­
rásznál. Hatvan-u. 2. Hajat 
veszek. 4577 b

Fajborok 
saját termésű édes magas­
fokú 6 és uj iterenként is 
napi áron. Arany János ut­
ca 30. Rázsó Gyula utca 2. 
délután 3—6-ig mindennap.

1132
Férfi és női 

fehérnemüeket, mindenféle 
ágyhuzatokat mérték után, 
olcsó árban készít Belé- 
nyesyné, Darabos-utca 53. 
4-ik ajtó. 9903

Takarékossági 
könyvecskével készpénz­
áron vásárolhat 6 íiavi rész­
letfizetésre órát, ékszert, 
ezüstnemüt Engel László 
ezelőtt Löfkovits Arthur 
és Tsa ékszerésznél, Piac 
utca 52. szám. Megyeháza 
mellett. 4367

Nap/ól, 
hidegtől megvédi lakását ha 
ablakára szövött iarolettát 
vásárol Redőnyüzemnél, — 
Debrecen, Bethlen utca ti­
zenkilenc. 4185

Ezüst ridikülök 
bélését, keztyük tisztítá­
sát, mosását, javítását 
szakszerűen vállalom. — 
Kossuth 58. 60

Király kávéi 
mégis a legjobbak. Olcsó 
kiadós, kiválóan zamatos. 
Vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. — 
Dégenfeld-tér 11. 64

Méhkap/árok 
használt N. boconádi kere­
tekkel. lépőkkel, egész ol­
csó árért kaphatók. Cim 
ßors K. Budapest I. Nap­
hegy u. 17. 1958

Takarékossági 
könyvecskével készpénz­
áron vásárolhat 6 havi rész­
letfizetésre órát, ékszert, 
ezüstnemüt Engel László 
cezlött Löfkovits Arthur és 
Tsa ékszerésznél. Piac ut­
ca 52. szám. Megyeháza 
mellett. 4367

500 cm.
Angol toura motor-kerék­

pár Jap motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026

Eladó 
egy erős egylovas stráfszc- 
kér és kovács szerszámok. 
Miklós u. 48. sz. alatt.

4557
Bőrgarnitura 

olcsón eladó. Bárczy utca 
7. szám. 4520

Söröspult 
hűtővel és pumpával meg­
vételre kerestetik. — Reich- 
mann. Széchenyi 22. Tele­
fon 82. 4563

Házlcbontásnál 
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld el­
hordható. Vendég utca 59. 
szám. Debrecen. 196

Sodronyágybetétek 
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
utca 4.

Eladó 
egy nagy iékszekrény, hen­
tes. mészárosnak alkalmas. 
Simonffy-utca 28. 4432 •-d.

INGATLAN

Birtokbérle/
Ondódon 54. 51, 33, Bánkon 
32, Debrecen alatt 673, 
Nádudvaron 780, Biharban 
1200 holdas tanyásbirtokok 
Böszörményi irodája, Mik- 
lós-u. 7. 2039

Birtok
420 hold le van kötve . fel­
vevőképesség van, társat 
keresek parcellázáshoz, nem 
is sok pénzzel, elérhető ha­
szon őszig huszonötezer 
pengő fejenként. Késni nem 
jó. Cim a kiadóban meg­
tudható. 204

Eröss Lajos u/ca
8. számú családi uriház 
négyszobás beköltözéssel, 
üveges verandával. gyü­
mölcsös kerttel jutányos 
áron eladó. 4558

Nagy Bocskayban 
800 négyszögöl szőlő elköl­
tözés végett eladó. Érte­
kezhetni: Kuruc u. 54.

4562
Bérbeadó birtokok

Halápon 31 és 14, Kö- 
sülyszegen 91. Szabolcsban 
400, Biharban 115, Veréb 20. 
Bánk 53, Ondódon 30, Cse­
rén 60, Ondódon 20, város 
alatt 20, Biharban 3000 
hold kastéllyal, Biharban 
1200, Debrecenhez közel 
430 hold. Pataky iroda, Hu­
nyadi-utca 8. 200

Eladó házhelyek 
300 D-öles parcellákban a 
Közvágóhíd előtt a Galamb 
és Rigó utcákon. Értekezni 
lehet a Hevesmegyei Taka­
rékpénztár megbízottjával 
Dr. Debreczeni Barna ügy­
véddel, Ferenc József nt 
22—24. 9003

Nyaraló 
Bocskay-kerti modern vil­
lában olcsón kiadó. Cim a 
kiadóban. 185

Keztyüüzem 
ajánlja saját készítményt! 
bőrkeztyüit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58., kereszt­
épület. 57

Gyümölcsös - szőlő 
1070 négyszögöl, szerény 
2 szobás lakással eladó. — 
Virág- vagy zöldséges ker­
tészetnek is alkajmas. — 
Hatvan-utcai kert, Diófa ut­
ca 12. 9901

Stuckatornád
16 fillérért kaható Neubau 
érnél, Kétmalom utca 4

Eladó ház
Kucik telep, Malom-u. 56. 
számú uj ház szoba, kony­
ha lakással olcsó árban, 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. — Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelinté­
zet, Kossuth-u. 8. 9001

VEGYES

Ondódon 
tizholdas tanyás kisbirtok 
Perec dűlőben eladó.
Ingatlaniroda. Batthyányi
15. 2020

Eladó
Csók-u. 3. számú ház. több 
lakással. 4 parkettes, fürdő­
szobás lakás azonna Ibeköl- 
tözbető. 24»5

Harmados 
tengeri és krumpli föld ki­
adó kapálásra. Értekezni
Vár utca 8. 2034

Debrecenben, 
a csapókerti megállónál Ki­
nizsi-utca 49. sz. ház eladó. 
Értekezni lehet Wesclényi- 
utca 93. 4574- a

Csapó utcai 
részen eladó üzletes ház 
nyolcezernyolcszáz pengő­
ért. Máté ingatlaniroda,
Piac utca 30. 4561

Egy özvegy 
uriasszony kér olyan meg 
értő, jólelkü uricsaládot 
arra a hagy jótevő szíves­
ségre, hogy szerény, jó­
módom 16 éves diák fiát — 
kinek nincs otthona, nincs 
hova mennie, — mert édes­
anyja is olyan helyen van 
alkalmazásban, hogy magá­
hoz nem veheti — vizsga 
után hat hétre magukhoz 
fogadnák. Útiköltségét fe­
dezem. Szives megkeresést 
kér a kiadóhivatalban.

9000 
Vasárnap

es/étő/ reggelig kitünően 
mii/atha/, ha kijln a cse­
resznye-bálra. Gazduram 
csárdában, Hosszupályi kö- 
vesntná/. 2010

FIGYELEM!
A hajduszováii községi 
cserépgyár bérlőiével vé­
teli ügyben minden nap, 
vasárnap kivételével 
a déli órákban lehet érte­
kezhetni a Kisdebrecen
vendéglőben. 71

Házaktól 
trágyát egész éven át el­
hord dunk. Farkas Gyula 
Fiai mükertészek.

Sodronyágybetétek 
iegjöbh minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétmalom 
utca 4.

•««Batotl a Maoar Nemzed Könyv is Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kir u « í Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- 41 L-pkiadövi.


